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RESUME EXECUTIF 

Au 30 Juin 2023, le bilan d’exécution des activités du Programme National d’Assainissement des Eaux Usées 

et Excrétas (PN-AEUE) pour la région du Centre se résume ainsi qu’il suit : 

 

1. Bilan physique 
 

Dans l’ensemble, le taux d’exécution physique global du programme au 30 juin 2023 est de 46,67%. Les 

détails par action se présentent comme suit : 

 

 Action 1 : Eradication de la défécation à l’air libre et promotion des pratiques adéquates 

d’hygiène et d’assainissement en milieu rural : 50% 

 
 

 
 Action 2 : Eradication de la défécation à l’air libre et promotion des pratiques adéquates 

d’hygiène et d’assainissement en milieu urbain : 0% 

 

 
 Action 3 : Réalisation de l’accès universel et continu aux services d’assainissement en milieu 

rural : 0% 

 

 

 Action 4 : Réalisation de l’Accès Universel et continu aux services d’assainissement en milieu 

urbain : 83,34% 

 

 Action 5 : Optimisation de la gestion et de la valorisation des eaux usées et boues de vidange 

dans une perspective de protection environnementale et sociale : / 

 

 

 Action 6 : Développement de la recherche dans le domaine de l’assainissement des eaux usées 

et excrétas : / 

 

 Action 7 : Renforcement des capacités de financement, de gestion et de pilotage du sous-

secteur : 100% 

 
2. Bilan financier 

Sur le plan financier, les acteurs ont engagé au cours de ce premier semestre un montant de soixante-quinze 

millions sept cent quinze mille quatre-vingt (75 715 080) FCFA pour intervenir au niveau des actions 1,3,4 et 

7. Le taux d’engagement sur la base de la programmation initiales est de 63,28% et le taux de liquidation de 

51,74%. 
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1 INTRODUCTION 

Le Burkina Faso a adopté par Arrêté ministériel n° 2017-041/MEA/CAB du 23 mars 2017, le Programme 

National d’Assainissement des Eaux Usées et Excréta (PN-AEUE) à l’horizon 2030 qui constitue le cadre 

programmatique de toutes les interventions en matière d’assainissement des eaux usées et excrétas. 

L’objectif stratégique du PN-AEUE est d’assurer un assainissement durable des eaux usées et excrétas. Il 

comporte sept (07) actions réparties sur cinq (05) axes. La mise en œuvre du programme est assurée par 

plusieurs acteurs : les structures étatiques telles que le Ministère de l'Environnement, de l’Eau et de 

l'Assainissement (MEEEA), les ministères partenaires, les collectivités territoriales, les partenaires 

techniques et financiers, les associations et ONG, le secteur privé, etc. Le pilotage et la coordination sont 

assurés par la Direction Générale de l’Assainissement des Eaux Usées et Excreta (DGAEUE). Aussi pour la 

mise en œuvre de ce programme, il a été créé conformément à l’arrêté N°2017-107 MEA/CAB portant 

approbation des cadres de pilotage, de dialogue et de concertation sectoriels « Eau et Assainissement », le 

Groupe Thématique National « Eau et Assainissement » (GTN-EA) et les Groupes Thématiques Régionaux 

« Eau et Assainissement » (GTR-EA) des cinq programmes à l’horizon 2030.  

Le Groupe Thématique Régional « Eau et Assainissement » est un organe de concertation, de suivi, de 

supervision, de décision et d’approbation des programmes et rapports d’activités au niveau régional.  

Le présent rapport fait le bilan de la mise en œuvre du PN-AEUE au 30 juin de l’année 2023 dans la région 

du Centre. Il fait ressortir des informations relatives à l’avancement des activités sur les investissements 

programmés par les acteurs en janvier 2023. Il est établi sur la base des données collectées auprès des 

acteurs et du rapport bilan annuel 2022. 

 

2 METHODOLOGIE  

 
Le rapport bilan semestriel du PN-AEUE est le fruit de la synthèse des activités menées par les différents 
acteurs dans le domaine de l’assainissement durant l’année en cours. Son élaboration s’appuie sur une 
approche méthodologique qui peut être décomposée en étapes successives : 

 la révision des canevas des rapports bilans régionaux et leur transmission aux directions régionales 

de l’eau et de l’assainissement pour remplissage ; 

 la centralisation des rapports bilans régionaux validés par les Groupes Thématiques Régionaux 

(GTR) ; 

 la synthèse, le traitement et l’analyse des rapports bilan régionaux du PN-AEUE ; 

 la rédaction de la version provisoire du rapport bilan national annuel ; 

 la relecture du rapport provisoire pour son assurance-qualité avant sa transmission aux membres 

du comité de revue.  

 
Les échéances des différentes étapes sont fonction de la feuille de route pour l’organisation des travaux et 

la tenue des cadres de concertation et de pilotage du sous-secteur Eau et Assainissement, élaborée par la 

Direction générale des études et des statistiques sectorielles (DGESS) sur la période considérée.  

Spécifiquement pour le calcul des différents taux physiques, la méthode du Taux Global de Réalisation des 

Objectifs (TGRO) du Ministère en charge de la Fonction Publique a été adoptée. Elle consiste en une 
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moyenne arithmétique des taux d’exécution physique des activités, des produits, des actions, des 

programmes et du sous-secteur. Le taux de réalisation annuel calculé sur la base de la programmation 

physique révisée permet d’apprécier le niveau d’atteinte de l’objectif annuel. 

 Taux de réalisation semestriel (%)  

 Taux de réalisation physique semestriel d’une activité 

𝐓𝐚𝐮𝐱 de réalisation (𝐚𝐜𝐭𝐢𝐯𝐢𝐭é)

=
𝐫é𝐚𝐥𝐢𝐬𝐚𝐭𝐢𝐨𝐧 𝐩𝐡𝐲𝐬𝐢𝐪𝐮𝐞  𝐬𝐞𝐦𝐞𝐬𝐭𝐫𝐢𝐞𝐥𝐥𝐞

𝐩𝐫𝐨𝐠𝐫𝐚𝐦𝐦𝐚𝐭𝐢𝐨𝐧 𝐩𝐡𝐲𝐬𝐢𝐪𝐮𝐞  𝐬𝐞𝐦𝐞𝐬𝐭𝐫𝐢𝐞𝐥𝐥𝐞 𝐫é𝐯𝐢𝐬é𝐞
× 𝟏𝟎𝟎 

 Taux de réalisation physique annuel de l’action/programme/sous-secteur 

𝐓𝐚𝐮𝐱 de réalisation 𝐬𝐞𝐦𝐞𝐬𝐭𝐫𝐢𝐞𝐥 (𝐚𝐜𝐭𝐢𝐨𝐧/𝐩𝐫𝐨𝐠𝐫𝐚𝐦𝐦𝐞/𝐬𝐨𝐮𝐬 − 𝐬𝐞𝐜𝐭𝐞𝐮𝐫) = 
𝟏

𝐧
∑ 𝐓𝐱𝐚𝐜𝐭𝐢𝐯𝐢𝐭é𝐢

𝐧

𝐢=𝟏

 

Où : 

𝒏 représente le nombre d’activités programmées au cours de l’année au titre de l’action/programme/sous-

secteur ; 

𝐓𝐱𝐚𝐜𝐭𝐢𝐯𝐢𝐭é𝐢 représente le taux de réalisation annuel de l’activité 𝑖 de l’action/programme/sous-secteur. 

Pour l’exécution financière, la méthode suivante a été suivie : 

 Le taux d’exécution financière global 

o Taux d’exécution financière d’une activité 

𝐓𝐚𝐮𝐱 𝐝′𝐞𝐱é𝐜𝐮𝐭𝐢𝐨𝐧 𝐟𝐢𝐧𝐚𝐧𝐜𝐢è𝐫𝐞 (𝐚𝐜𝐭𝐢𝐯𝐢𝐭é)

=
(𝐫é𝐚𝐥𝐢𝐬𝐚𝐭𝐢𝐨𝐧 𝐟𝐢𝐧𝐚𝐧𝐜𝐢è𝐫𝐞 𝐬𝐞𝐦𝐞𝐬𝐭𝐫𝐢𝐞𝐥𝐥𝐞 (𝐞𝐧𝐠𝐚𝐠é 𝐯𝐢𝐬é))

(𝐩𝐫𝐨𝐠𝐫𝐚𝐦𝐦𝐚𝐭𝐢𝐨𝐧 𝐟𝐢𝐧𝐚𝐧𝐜𝐢è𝐫𝐞 𝐬𝐞𝐦𝐞𝐬𝐭𝐫𝐢𝐞𝐥𝐥𝐞 𝐫é𝐯𝐢𝐬é𝐞)
× 𝟏𝟎𝟎 

o Taux d’exécution financière de l’action/programme/sous-secteur 

𝐓𝐚𝐮𝐱 𝐝′𝐞𝐱𝐞𝐜𝐮𝐭𝐢𝐨𝐧 𝐟𝐢𝐧𝐚𝐧𝐜𝐢è𝐫𝐞  (𝐚𝐜𝐭𝐢𝐨𝐧/𝐩𝐫𝐨𝐠𝐫𝐚𝐦𝐦𝐞/𝐬𝐨𝐮𝐬 − 𝐬𝐞𝐜𝐭𝐞𝐮𝐫)

=
∑ 𝒓é𝒂𝒍𝒊𝒔𝒂𝒕𝒊𝒐𝒏 𝒇𝒊𝒏𝒂𝒏𝒄𝒊è𝒓𝒆 𝒂𝒏𝒏𝒖𝒆𝒍𝒍𝒆 𝒏

𝒊=𝟏 (𝐞𝐧𝐠𝐚𝐠é 𝐯𝐢𝐬é)

∑ 𝒑𝒓𝒐𝒈𝒓𝒂𝒎𝒎𝒂𝒕𝒊𝒐𝒏 𝒇𝒊𝒏𝒂𝒏𝒄𝒊è𝒓𝒆 semestrielle révisée𝒏
𝒊=𝟏

∗ 𝟏𝟎𝟎 

Avec 𝒏 le nombre d’activités programmées au cours de l’année au titre de l’action/programme/sous-secteur. 

Le rapport comporte deux (02) parties, la première partie traite des performances physiques semestrielles 

des différentes actions du PN-AEUE et la seconde, des performances financières semestrielles. 
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3 PRESENTATION DU PN-AEUE 

 

3.1 Objectifs 

L’objectif stratégique du PN-AEUE est d’assurer un assainissement durable des eaux usées et excrétas. 

Ses objectifs spécifiques sont les suivants : 

- éradiquer la défécation à l’air libre (DAL) dans un contexte de changement de comportement;  

- assurer un accès universel et continu des populations aux services d’assainissement conformément 

à l'approche fondée sur les droits humains (AFDH) ; 

- optimiser la gestion et la valorisation des eaux usées et boues de vidange dans une perspective de 

protection environnementale et sociale ; 

- développer la recherche dans le domaine de l’assainissement des eaux usées et excrétas en soutien 

à l’amélioration de l’offre technologique et des pratiques ; 

- renforcer les capacités de financement, de gestion et de pilotage du sous-secteur. 

 
L’objectif stratégique sera atteint à travers les actions, objectifs opérationnels et résultats. 

 
3.2   Rappel des points clés de la session annuelle 2022  
 

Tableau 1 : Récapitulatif des résultats au 31 décembre 2022 
 

Désignation 

Programmation 
physiques 

révisées au 31 
décembre 2022 

Réalisations 
physiques au 
31 décembre 

2022 

Programmation 
financières 

révisées au 31 
décembre 2022 

(en millions) 

Montant 
engagé au 31 

décembre 
2022 

(en millions) 

Latrines familiales neuves 784 784 109,23 98,49178 

Latrines familiales réhabilitées 0 0 0 0 

Latrines écoles neuves 40 40 74,06596 66,06649 

Latrines écoles réhabilitées 2 13 7,5 21,25 

Latrines CSPS neuves 0 0 0 0 

Latrines CSPS réhabilitées 2 2 3,5 3,5 

Latrines publiques neuves 0 21 0 35,395011 

Latrines publiques 
réhabilitées 

0 0 0 0 

Puisards domestiques neufs 7 7 0,1575 0,1575 

Source : Rapports bilan annuel 2022 et de programmation annuelle 2022 de la région 
 

En rappel le taux d’accès régional à l’assainissement au 31 décembre 2022 était de 36%. 
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4 BILAN SEMESTRIEL DES REALISATIONS PHYSIQUES DE 2023 

 

Tableau 2: Récapitulatif des taux d’exécution physiques et financiers par action 
 

Actions mises 
en œuvre en 

région 

Taux 
d’exécutio

n 
physique 

Montant 
prévu en 
millions 

Montant 
réalisé 

(engagé 
visé) 

Taux 
d’exécuti

on 
financier 
(engagé 

visé) 

Montant 
réalisé 

(liquidé) 

Taux 
d’exécutio
n financier 

(liquidé) 

Action 1 
50 

2,74 2,116 77,23 2,1160+ 77,23 

Action 2 0 7,9024 0 0 0 0 

Action 3 0 55,55158 32,05158 57,69 0 0 

Action 4 83,335 46,38 41,9885 85,77 41,9885 85,77 

Action 5 0 0 0 0 0 0 

Action 6 0 0 0 0 0 0 

Action 7 100 0,584 0,559 95,72 0,559 95,72 

Total 
programme 

45.83 113,15798 76,71508 58.43 44,6635 42.45 

Source : Rapports bilan semestrielle 2023 
 
Commentaire : Pour l’ensemble du premier semestre de l’année, les acteurs ont atteint une performance 

physique de 45.83% pour les activités programmées en début d’année. Les montants engagés et liquidés 

sur les programmations initiales sont respectivement de soixante-seize millions sept cent quinze mille quatre-

vingt (76 715 080) FCFA et de quarante-quatre millions six cent soixante-trois mille cinq cent (44 663 500) 

FCFA. En termes de taux d’engagement, la région a atteint un taux de 58.43%. Ces montants sont ceux 

issus de la programmation. 

 

4.1 Objectif opérationnel 1 : Promouvoir les bonnes pratiques d’hygiène et d’assainissement en 
milieu rural 

 
4.1.1. Action 1.1 : Éradication de la défécation à l’air libre et promotion des pratiques adéquates 
d’hygiène et d’assainissement en milieu rural 
 

Produit 1.1.2 : La défécation à l’air libre est abandonnée dans les villages 
 

La mise en œuvre de l’ATPC dans les différentes régions a permis d’obtenir les résultats contenus dans 
les tableaux ci-dessous. 
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Tableau 3 : situation de l’ATPC dans les villages   

Structu
res  

Baille
urs  

commu
nes 

Nom
bre  
de 

villag
es  

Villages déclenchés Déclaration FDAL de villages Certification de villages Nombre de 
déclenchem

ents 
institutionn

els 

 

   

Prévisi
on (a) 

Réalisat
ion (b) 

Hors-
programm
ation (c) 

Taux 
(d)= 
(b-

c)/a*1
00 

Prévisi
on (a) 

Réalisat
ion (b) 

Hors-
programm
ation (c) 

Taux 
(d)= 
(b-

c)/a*1
00 

Prévisi
on (a) 

Réalisat
ion (b) 

Hors-
programm
ation (c) 

Taux 
(d)= 
(b-

c)/a*1
00 

 

Néant Néant _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

Total régional _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
Commentaire : En termes de mise en œuvre de l’ATPC sur la période janvier à juin, aucune structure n’avait prévu d’activités dans la région du centre.  Au 30 juin aucune 

activité n’a été enregistrée. Il en était de même en 2022. 

Tableau 4: évaluation de la mise en œuvre de l'ATPC 

Communes   
Nombre  
de villages (a) 

Cumul 
de villages 
déclenchés (b) 

Cumul de villages 
déclarés FDAL (c) 

Taux de déclaration 
FDAL (d=c/a) 

Cumul de villages 
certifiés FDAL (e) 

Taux de certification 
FDAL (f=e/a) 

Komsilga 36 0 0 0 0 0 

Koubri 25 0 0 0 0 0 

Komki-Ipala 19 7 0 0 0 0 

Saaba 23 12 0 0 0 0 

Pabré 22 0 0 0 0 0 

Tanghin Dassouri 59 10 0 0 0 0 

Ouagadougou 17 15 0 0 0 0 

Total Région 201 44 0 0 0 0 

Source : DREA-Centre 
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Commentaire : Au total 44 villages de la région ont été déclenchés par les acteurs depuis 2011. Aucune déclaration ni certification n’a été enregistrée dans la région en 

milieu rural. Cela s’explique généralement par la fin des projets et la non programmation de l’ensemble des étapes de l’ATPC tel que définies dans les documents 

stratégiques. 

. Tableau 5 : formation, ciblage et coordination sur l’ATPC 

Structure
s 

Bailleur
s 

Nombre de facilitateurs formés Nombre d’acteurs formés sur 
l’AFDH et les stratégies de 
ciblage des ménages 
vulnérables dans le cadre de la 
mise en œuvre de l’ATPC 

 

Nombre de rencontres de 
coordination de l’ATPC tenues 

 

Nombre de rapport de suivi de 
l’ATPC rédigés 

Prévisi
on (a) 

Réalisat
ion (b) 

Hors-
program
mation 

(c) 

Taux 
(d)= 
(b-

c)/a*1
00 

Prévi
sion 
(a) 

Réalisat
ion (b) 

Hors-
progra
mmati
on (c) 

Taux 
(d)= (b-
c)/a*100 

Prévisi
on (a) 

Réalisat
ion (b) 

Hors-
programm
ation (c) 

Taux 
(d)= 
(b-

c)/a*
100 

Prévis
ion (a) 

Réalis
ation 
(b) 

Hors-
programm
ation (c) 

Taux 
(d)= (b-
c)/a*10

0 

Néant Néant - - - - - - - - - - - - - - - - 

Total régional      - - - - - - - - - - - - - - - - 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
Commentaire : Aucune activité de formation, ciblage et coordination sur l’ATPC n’a été effectuée dans ce cadre au cours de ce semestre dans le milieu rural. Il en était 
de même en 2022. 
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Produit 1.1.3 : La population en milieu rural adopte de bonnes pratiques d’hygiène et 
d’assainissement 

 
a) Formation et coordination de la mise en œuvre des bonnes pratiques d’hygiène et 

d’assainissement dans institutions et ménages 
 

.      Tableau 6 : formation et coordination  

Structur
es 

Bailleu
rs 

Nombre d’ateliers  sur les outils de 
sensibilisation tenus 

Nombre de campagne de 
communication pour le changement 

social et de comportement sur 
l'hygiène et de l'assainissement 

organisées 

Prévisi
on (a) 

Réalisati
on (b) 

Hors-
programmat

ion (c) 

Taux 
(d)= 
(b-

c)/a*1
00 

Prévisi
on (a) 

Réalisati
on (b) 

Hors-
programmat

ion (c) 

Taux 
(d)= 
(b-

c)/a*1
00 

Néant Néant - - - - - - - - 

Total régional - - - - - - - - 

      Source : collecte de données auprès des acteurs 
Commentaire : Aucune formation n’a été mener sur les bonnes pratiques d’hygiène et d’assainissement 
dans la région au cours de ce premier semestre.  
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b) Sensibilisation de masse 
 
Tableau 7: Activités de sensibilisations de masse 

Structures Bailleurs 

Nombre d’émissions Thèmes abordés 

Prévision (a) Réalisation (b) 

Hors-

programmation 

(c) 

Taux (d)= (b-

c)/a*100 
 

Amus Unicef 20 
 

64 
 

64 

 
 
0 

Spot radiophonique sur la GHM 

Total régional 20 64 64 0 - 

Source : Rapports bilan régionaux 
 
Commentaire : Bien que AMUS ait programmé des activités de sensibilisation de masse à travers des émissions radiophoniques et des micro programme sur les 
bonnes pratiques d’hygiènes, la construction des latrines et la qualité de l’eau, aucune réalisation n’a été enregistré durant ce semestre pour cette thématique. 
L’acteur a cependant mené en lieux et place des thématiques citées plus haut, des activités de sensibilisation de masse sur la GHM. Il s’agit de soixante-quatre (64) 
spots radiophoniques pour un montant de deux cent cinquante-six mille (256 000) FCFA. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

18 

Rapport bilan régional semestriel PN-AEUE -2023-DREA-C 
 

c) Sensibilisation de proximité dans les ménages (visite à domicile, causeries débat…) 

 

Tableau 8: sensibilisation dans les ménages 

Structures Bailleurs Nombre de ménages touchés 

Nombre de 
personnes 

touchées dans 
les ménages 

Nombre de 
femmes 

touchées dans 
les ménages 

Thèmes 
abordés 

 
 Prévision (a) Réalisation (b) 

Hors-
programmation 
(c) 

Taux (d)= (b-
c)/a*100 

   

Néant Néant - - - - - - - 

Total régional - - - - - - - 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
Commentaire : Pour ce qui est des sensibilisations de proximité au niveau des ménages, aucune activité n’a été réalisée dans la région du centre pour ce premier 
semestre. 
 

d) Sensibilisation/communication de masse : PHA dans les écoles et centre de santé, dans les espaces publics au profit d’un groupe restreint 
 

Tableau 9: Sensibilisation de proximité dans les institutions : évaluation 

Structur
es 

Bailleu
rs 

Nombre d'écoles touchées Nombre de centres de santé touchés Nombre de lieux publics 

Prévisi
on (a) 

Réalisati
on (b) 

Hors-
programmati

on (c) 

Taux 
(d)= 
(b-

c)/a*10
0 

Prévisi
on (a) 

Réalisati
on (b) 

Hors-
programmati

on (c) 

Taux 
(d)= 
(b-

c)/a*10
0 

Prévisi
on (a) 

Réalisati
on (b) 

Hors-
programmati

on (c) 

Taux 
(d)= 
(b-

c)/a*10
0 

WATER
-AID 

Unicef 14 22 8 100 0 0 - - 0 0 - - 

DREA-C Unicef 0 10 10 -         

Total 14 32 18 100 0 0 - - 0 0 - - 
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Source : collecte de données auprès des acteurs 

Commentaire : En début d’année, AMUS a prévu réaliser des sensibilisations au niveau de 14 écoles à travers des séances de causerie débat sur la GHM ainsi que 
des évaluations FDAL. Au 30 Juin l’ensemble des activités a pu être mené au niveau de ces écoles pour un taux de réalisation de 100%. En dehors de celle 
programmée, le même acteur a réalisé en hors programmation le déclenchement de l’ATPE dans 8 établissements. Par ailleurs, la DREA-C a mis en œuvre en hors 
programmation l’ATPE dans dix (10) écoles de la région. Cette activité a été réalisée sur financement de l’UNICEF. Aucune activité de sensibilisation de proximité 
n'a été enregistré pour ce qui est des centres de santé et des lieux publics. 

 

Tableau 10: Sensibilisation/communication de masse : synthèse des institutions  

Source : collecte de données auprès des acteurs 
Commentaire : Pour ce qui est des sensibilisations de masse dans les institutions et lieux publiques, deux réalisations ont été enregistrées. Water-Aid à travers 
l’association AMUS est intervenu au niveau de vingt-deux (22) établissements. Il s’est agi des activités rentrant dans le cadre de l’Assainissement Total Piloté par les 
Ecole (ATPE). Cette activité a permis de toucher onze mille trois cent soixante-douze (11 372) élèves dont six mille trois cent quarante-huit (6 348) filles. La deuxième 
activité est celle de la DREA-C sur financement UNICEF qui a également mis en œuvre l’ATPE dans dix (10) établissements scolaires de la région. Cette intervention 
a permis de toucher trois mille six cent quatre-vingt-quatre (3684) élèves dont mille huit cent dix-sept (1817). Pour l’ensemble de la région les interventions dans les 
écoles ont permis de toucher quinze mille cinquante-six (15 056) élèves dont huit mille cent soixante-cinq (8 165) filles. 
 

Structure
s 

Bailleur
s 

Nombre 
d'écoles 
touchée

s 

Nombr
e 

d'élève
s 

touché
s 

(a) 

Nombre 
d'élèves 

filles 
touchée

s 

(a1) 

Nombr
e de 

centres 
de 

santé 
touché

s 

Nombre 
de 

personne
s 

touchées 
dans les 
centres 

de santé 

(b) 

Nombre 
de 

femmes 
touchée
s dans 

les 
centres 

de santé 

(b1) 

Nombre 
de lieux 
publics 

(marché
, gare, 

lieux de 
cultes, 

etc) 

Nombre 
de 

personne
s 

touchées 
dans les 

lieux 
publics 

(c) 

Nombre 
de 

femmes 
touchée
s dans 

les lieux 
publics 

(c1) 

Nombre 
total de 

personne
s 

touchées 

(a)+(b)+(c
) 

Nombre total 
de femmes 
touchées 

(a1)+(b1)+(c1
) 

Thème
s 

abordé
s 

Wateraid 
UNICE

F 
22 

11372 6348 0 
0 0 0 0 0 0 6348 - 

DREA-C 
UNICE

F 
10 

3684 1817 
0 0 0 0 0 0 0 1817 - 

Total régional 32 15056 8 165 0 0 0 0 0 0 0 8165 - 
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4.2 Objectif Opérationnel 2 : Promouvoir les bonnes pratiques d’hygiène et d’assainissement en milieu urbain 

4.2.1. Action 2.1 :  Éradication de la défécation à l’air libre et promotion des pratiques adéquates d’hygiène et d’assainissement en milieu urbain 

 

Produit : 2.1.1 : La Défécation à l’Air Libre est abandonnée dans les secteurs urbains 

Tableau 11 : activités de fin de défécation à l’air libre en milieu urbain 

Structures 
Bailleu
rs 

commu
nes 

Nom
bre  
de 
villag
es  

Nomb
re  
de 
secte
urs  

Nombre 
semest
riel  de 
secteur
s à 
déclenc
her 

Nombre 
semestr
iel  de 
secteur
s 
déclenc
hés 

Taux 
de 
réalis
ation 
seme
striel  
de 
décle
nche
ment 

Nomb
re 
seme
striel  
de 
secte
urs à 
déclar
er 
FDAL 

Nomb
re 
seme
striel  
de 
secte
urs 
déclar
és 
FDAL 

Taux de 
réalisati
on 
semestr
iel  de 
déclarat
ion 
FDAL 

Nomb
re 
seme
striel  
de 
secte
urs à 
certifi
er 

Nombre 
semestrie
l  de 
secteurs 
certifiés  

Taux de 
réalisati
on 
semestr
iel  de 
certifica
tion 

Nombre 
de 
déclenc
hement
s 
instituti
onnels 

Néant Néant - - - - - - - - - - - - - 

Total régional - - - - - - - - - - - - - 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
Commentaire : Aucune activité relative à la fin de la défécation à l’air libre n’a été réalisée à la date du 30 Juin 2023 dans la région du centre. Aucune programmation 
n’avait été faite par les acteurs en janvier. 
 

Tableau 12 : formation et vulgarisation de la stratégie ATPC  

Structures Bailleurs 
Formation sur la mise en œuvre de la stratégie FDAL Nombre de séances de vulgarisation  

de la stratégie FDAL 

  Intitulés Total participants Participants femmes Nombre  

Néant Néant - - - - 

Total régional - - - - 



 

21 

Rapport bilan régional semestriel PN-AEUE -2023-DREA-C 
 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
Commentaire : pour le milieu urbain aucun acteur n’a organisé de formation et d’activité de vulgarisation de la stratégie ATPC à la date du  30 Juin. Les acteurs 
n’avaient pas fait de programmation en début d’années. 
 

Produit 2.1.2 : La population en milieu urbain adopte de bonnes pratiques d’hygiène et d’assainissement.  

a) Formation et coordination 
 
Tableau 13 : formation et coordination de la mise en œuvre des bonnes pratiques d’hygiène et d’assainissement dans institutions et ménages 

Structures Bailleurs 
Nombre d’ateliers  sur les outils de 
sensibilisation tenus 

Nombre de campagne de communication 
pour le changement social et de 
comportement sur l'hygiène et de 
l'assainissement organisées 

Néant Néant _ _ 

Total régional _ _ 

                Source : collecte de données auprès des acteurs 
 Commentaire : En début d’année, l’acteur MORIJA avait prévu de réaliser dans les quartiers périphériques de la ville de Ouaga quatre formations à l’endroit 
des promoteurs d’hygiène, des leaders communautaires, des enseignants ainsi que des COGES et APE sur la thématique du WASH. A  la date du 30 Juin, 
aucune activité n’a été réalisée. L’acteur a cependant révisé sa programmation à deux formations.  Celle à l’endroit des COGES/APE et celle à l’endroit des 
enseignants qui seront réalisées au cours du second semestre. 

 

b) Sensibilisation de masse 
 
Tableau 14: Activités de sensibilisations de masse 

Structures Bailleurs 
Nombre 

d’émissions 
Thèmes abordés 

Néant Néant - - 

Total régional - - 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
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Commentaire : En début d’année aucune structure n’avait prévu d’activité de sensibilisation de masse. Au 30 Juin aucune réalisation n’a été enregistrée dans le 
milieu rural de la région. 

 

c) Sensibilisation de proximité dans les ménages (visite à domicile, causeries débat…) 

Tableau 15: sensibilisation dans les ménages 

Structures Bailleurs 
Nombre de ménages 
touchés 

Nombre de 
personnes touchées 
dans les ménages 

 

Nombre de femmes 
touchées dans les 

ménages 

 

Thèmes abordés 

Néant Néant - - - - 

Total régional -  - - 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
Commentaire : Aucune sensibilisation dans les ménages n’a été menée dans le milieu urbain dans la période de janvier au 30 Juin 2023. 
 

d) Sensibilisation de proximité : PHA dans les écoles et centre de santé, dans les espaces publics au profit d’un groupe restreint 
 

Tableau 16: Sensibilisation/communication de masse dans les institutions  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Source : collecte de données auprès des acteurs 

Structure
s 

Bailleur
s 

Nombre 
d'écoles 
touchée

s 

Nombr
e 

d'élève
s 

touché
s 

(a) 

Nombre 
d'élèves 

filles 
touchée

s 

(a1) 

Nombr
e de 

centres 
de 

santé 
touché

s 

Nombre 
de 

personne
s 

touchées 
dans les 
centres 

de santé 

(b) 

Nombre 
de 

femmes 
touchée
s dans 

les 
centres 

de santé 

(b1) 

Nombre 
de lieux 
publics 

(marché
, gare, 

lieux de 
cultes, 

etc) 

Nombre 
de 

personne
s 

touchées 
dans les 

lieux 
publics 

(c) 

Nombre 
de 

femmes 
touchée
s dans 

les lieux 
publics 

(c1) 

Nombre 
total de 

personne
s 

touchées 

(a)+(b)+(c
) 

Nombre total 
de femmes 
touchées 

(a1)+(b1)+(c1
) 

Thème
s 

abordé
s 

Néant Néant - - - - - - - - - - - - 

Total régional - - - - - - - - - - - -  
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Commentaire : Aucun acteur n’a réalisé de sensibilisation /communication de masse dans les institutions en milieu urbain au cours de la période de janvier à Juin 
2023. 
 
 

4.2.2 Situation de distribution des kits dans les ménages et les sites et d’accueil de personnes déplacées internes  

       Tableau 17: distribution de kits  

Kit d’hygiène : 1 kit pour 7 
personnes 

 

Kit dignité : 1 kit par 
femme de 14 à 45 ans 

 

Kit d’entretien pour 
latrines familiale 

 

Kit assainissement 
environnemental 

 

Tout 
kit 

Coût 
total  

Kit complet Kit 
minimal 

Kit 
complet 

Kit 
minimal 

Kit 
complet 

Kit 
minimal 

Kit complet Kit 
minimal 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Total 0 0 0 0 0 0 0 0 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
Commentaire : La collecte de données n’a pas permis d’identifier des actions de distributions de kit à l’endroit des PDI à la date du 30 Juin 2023. 
 
4.3 Objectif Opérationnel 3 : Assurer un accès universel et continu des populations aux services d’assainissement en milieu rural conformément à 

l’approche fondée sur les droits humains (AFDH) 

4.3.1. Action 3.1 : Amélioration de l’accès des populations rurales au service adéquat d’hygiène et d’assainissement 

 Produit 3.1.1 : Le développement du service de l’assainissement familial est assuré en milieu rural conformément à l’AFDH et aux normes en vigueur 
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Tableau 18: opérations pré-réalisation de latrines familiales 

Structures Bailleurs 

Etudes 
diagnostiques 
(études CAP) Ateliers/séances 

de ciblage 

Nombre de personnes touchées à travers les séances 
d’ImS/IEC 

Prévision (a) 
Réalisation 

(b) 

Hors-
programmation 

(c) 

Taux (d)= 
(b-c)/a*100 

DREA C Etat 0 0 80 0 0 0 

Total 0 0 80 0 0 0 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
Commentaire : En janvier, seule la DREA C avait prévu de réaliser les activités d’Ims en marge de ses réalisations physiques. Au 30 juin, aucune réalisation physique 
n’a été enregistré. Cette activité ne sera plus réalisée car la DREA C a revu sa programmation pour intervenir dans les écoles au lieu des ménages. 
 
Tableau 19: Situation des réalisations des latrines familiales, de puisards domestiques et de fosses septiques en milieu rural 

structures 

Toilettes Total latrines 

Total latrines 
homologuée
s 
(a+b+c+d+e
+f+g) 

Puisard
s 

Fosses 
septique
s 

Latrines 
traditionnell
e avec dalle 
en 
béton/Latrin
e SanPlat         
(a) 

Latrines 
SanPlat 
amélioré
es    (b) 

VIP  à 
une 
fosse            
(c) 

VIP à 
double 
fosse 
(d) 

Ecos
an 
(e) 

à chasse 
d’eau 
manuell
e (f) 

à chasse 
d’eau 
mécaniqu
e (g) 

Néant - - - - - - - - - - 

Total - - - - - - - - - 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
Commentaire : Deux acteurs avaient prévu réaliser des ouvrages dans les ménages en janvier. Il s’agit de la DREA-C et de la commune de Pabré sur fond transféré 
du ministère en charge de l’assainissement. Aucune réalisation n’a été faite durant ce premier semestre dans la région du centre 
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Tableau 20: Situation de réhabilitation de latrines familiales par type en milieu rural 

structure
s 

Latrines 
traditionnelle 
avec dalle 

en 
béton/Latrin
e SanPlat         

(a) 

Latrines 
SanPlat 

améliorée
s    (b) 

VIP  
à 

une 
foss

e            
(c) 

VIP à 
doubl

e 
fosse 

(d) 

Ecosa
n (e) 

à chasse 
d’eau 

manuell
e (f) 

à chasse 
d’eau 

mécaniqu
e (g) 

Total latrines 
homologuées 

(a+b+c+d+e+f+g
) 

Néant - - - - - - - - 

Total régional  - - - - - - - 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
Commentaire : Aucune réhabilitation de latrines familiales n’avait été prévue par les acteurs et aucune réalisation 

physique enregistrée pour la région du Centre durant le premier semestre de l’année. 

 

Tableau 21: Situation de réalisation et de réhabilitation latrines familiales  

Structures Bailleurs 

Latrines familiales  Réhabilitations 

Progr
am-

matio
n 

révisé
e(a) 

Réalisations 

Progr
am-

matio
n 

révisé
e (a) 

Réalisations 

Issue 
de la 
progr
am - 
matio

n           
(b) 

Hors 
progr
am - 
matio

n           
(c) 

Total 
(b+c) 

Tau
x 

(100
*b/a) 
en 
% 

Issue 
de la 
progr
am - 
matio

n           
(b) 

Hors 
progr
am - 
matio

n           
(c) 

Tot
al 

(b+
c) 

Taux  
(100*
b/a) 

en % 

DREA C 
DREA C 80 0 0 0 

0 0 0 0 0 0 

Commune 
de Pabré 

Fonds 
transféré 
MEEA 

146 0 0 0 
0 0 0 0 0 0 

Total régional 226 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
 
Commentaire : Au terme du premier semestre, ni la DREA C ni la commune de Pabré n’a pu réaliser les 
programmations faites en début d’année. La programmation de la commune de Pabré est cependant passé 
de cent quarante-six (146) à cent quatre-vingt-quinze (195). La DREA-C a révisé son Plan de Passation des 
Marché et interviendra au niveau écoles en lieu et place des ménages. Pour ce qui concerne la commune 
de Pabré, les travaux sont en cours sur le terrain. 
 

Tableau 22 : Situation de réalisation de puisards et de fosses septiques   

Structures Bailleurs 

Puisards Fosses septiques 

Progr
am-

matio
n 

révisé
e (a) 

Réalisations 

Progr
am-

matio
n 

révisé
e (a) 

Réalisations 

Issue 
de la 
progr
am - 
matio

n           
(b) 

Hors 
progr
am - 
matio

n           
(c) 

Total 
(b+c) 

Tau
x 

(100
*b/a) 
en 
% 

Issue 
de la 
progr
am - 
matio

n           
(b) 

Hors 
progr
am - 
matio

n           
(c) 

Tot
al 

(b+
c) 

Taux  
(100*
b/a) 

en % 

Néant 
Néant - 

- - - - - - - - - 
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Structures Bailleurs 

Puisards Fosses septiques 

Progr
am-

matio
n 

révisé
e (a) 

Réalisations 
Progr
am-

matio
n 

révisé
e (a) 

Réalisations 

Issue 
de la 
progr
am - 
matio

n           
(b) 

Hors 
progr
am - 
matio

n           
(c) 

Total 
(b+c) 

Tau
x 

(100
*b/a) 
en 
% 

Issue 
de la 
progr
am - 
matio

n           
(b) 

Hors 
progr
am - 
matio

n           
(c) 

Tot
al 

(b+
c) 

Taux  
(100*
b/a) 

en % 

Total regional - - - - - - - - - - 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
Commentaire : A la date du 30 Juin 2023, il n’y a pas eu de réalisation de puisards ni de fosses septiques 

pour ce semestre. En janvier, aucun acteur n’avait fait de programmation. 

 

Produit 3.1.2 : Le développement de l’assainissement dans les institutions et lieux publics est 
assuré en milieu rural conformément à l’AFDH et aux normes en vigueur 

 
Tableau 23: opérations pré-réalisation de latrines institutionnelles et publiques 

Structure
s 

Bailleur
s 

Etudes 
diagnostiqu
es (études 
CAP) Ateliers/séanc

es de ciblage 

Nombre de personnes touchées à travers 
les séances d’ImS/IEC 

Prévisio
n (a) 

Réalisatio
n (b) 

Hors-
programmati

on (c) 

Taux 
(d)= (b-
c)/a*10

0 

Néant Néant - - - - - - 

Total régional - - - - - - 

Source : Collecte de données 
Commentaire : Aucune activité entrants dans le cadre d’opérations pré-réalisation de latrines 
institutionnelles et publiques dans la région du centre n’a été réalisée au cours du premier semestre de 
l’année. 

 
Tableau 24: Situation des réalisations et réhabilitations physiques de latrines dans les écoles et centres 

de formation 

Structures Bailleurs 

Nombre 
total de 
blocs de 
latrines 

Nombre 
total de 
blocs de 
latrines 

réservées 
aux filles 

Nombre total 
de blocs de 

latrines 
réservées aux 
enseignants 

Nombre de 
cabines pour 
gestion des 
menstrues 

Nombre de 
cabines 

réservées aux 
handicapés 

Néant 
 

Néant 
 

- - 
- 

   - 
- 

Total régional - - - - - 

Source : BD INOA 2023 

Commentaire :     Aucune réalisation physique n’a été faite dans la région. Les travaux sont en cours pour 
l’ensemble des acteurs
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Tableau 25: Situation des réalisations et réhabilitations des latrines dans les écoles  

Structures Bailleurs 

Latrines neuves Latrines à réhabiliter 

P
ro

gr
am

m
at

io
n 

ré
vi

sé
e 

(a
) 

Réalisations 

P
ro

gr
am

m
at

io
n 

ré
vi

sé
e 

(a
) 

Réhabilitations 

Issues de la 
programmation 

(b) 

Hors 
programmation 

(d) 

Total e= 
b+d 

Taux 
(b/a*100) 

Issue de la 
programmation 

(b) 

Hors 
programmation 

(d) 

Total  
e= 
b+d 

Taux 
(b/a*100) 

Commune de 
Komsilga 

Fonds 
transféré 
MENAPLN 

3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Commune de 
Pabré 

Fonds propre 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Total régional 5 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
Commentaire : En janvier, deux acteurs avaient fait des programmations pour ce qui est des interventions dans les écoles. Il s’agissait des  communes de Komsilga 
et de Pabré pour la réalisation de cinq (5) blocs de latrines. A la date du 30 juin, aucun ouvrage n’a été achevé. Pour la commune de Komsilga, les marchés ont été 
attribué et les travaux en cours pour certains sites. Quant à la programmation de la commune de Pabré, la programmation a été annulée. Par ailleurs d’autres acteurs 
(commune de Tanghin Dassouri pour 13 blocs et Komki-Ipala pour 2 blocs) ont fait des programmations donc les travaux sont en cours. Ces programmations sont 
prises en compte dans le rapport de programmation révisée. 
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Tableau 26: Situation physique des réalisations et réhabilitations de latrines dans les centres de santé  

Structures Bailleurs 

P
ro

g
ra

m
m

at
io

n
 

ré
vi

sé
e 

(a
) 

Réalisations 

P
ro

g
ra

m
m

at
io

n
 

ré
vi

sé
e 

(a
) 

Réhabilitations 

Issue de la 
program - 
mation (b) 

Hors 
program - 
mation (c) 

Total 
(d=b+c) 

Taux de 
réalisation 
(100*d/a) 

en % 

Issue de 
la 

program - 
mation (b) 

Hors 
program - 
mation (c) 

Total 
(d=b+c) 

Taux de 
réalisation 
(100*d/a)  

en % 

Néant Néant - - - - - - - - - - 

Total régional - - - - - - - - - - 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
Commentaire : Aucun acteur n’avait fait de programmation de réalisation d’ouvrage dans les centres de santé de la région en début d’année. A la date du 30 juin, 
aucune réalisation physique n’a été enregistré. Les acteurs ont cependant revu leur programmation pour la réalisation de deux blocs de latrine dans la commune de 
Komsilga. Cette programmation sera prise en compte dans le rapport de programmation révisée. 
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Tableau 27: Situation des réalisations et réhabilitations physiques des latrines dans les lieux publics  

Structure
s 

Bailleurs 

P
ro

g
ra

m
m

at
io

n
 r

év
is

ée
 (

a)
 

Réalisations 

P
ro

g
ra

m
m

at
io

n
 r

év
is

ée
 (

a)
 

Réhabilitations 

Issue 
de la 
progr
am - 

matio
n (b) 

Hors 
progra

m - 
mation 

(c) 

Tot
al 

(d=
b+c

) 

Taux 
de 

réalis
ation 
(100*
d/a) 

en %  

Issue de 
la 

program 
- mation 

(b) 

Hors 
progr
am - 

matio
n (c) 

Total 
(d=b+

c) 

Taux 
de 

réalis
ation 
(100*
d/a) 

en % 

Néant Néant - - - - - - - - - - 

Total - - - - - - - - - - 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
Commentaire : Pour ce qui est des lieux publics, la région n’enregistre aucune réalisation physique au cours 
de ce premier semestre. Aucun acteur n’avait de programmation en janvier. Cette programmation a néanmoins 
été revu et il est prévu la réalisation de six (06) blocs de latrines dans les communes de Komsilga et de Koubri.  
 

Tableau 28: taux d'équipement des écoles et des centres de santé 

Regions 

Ecoles Centre de santé 

Nombre d'écoles 
(a) 

Nombre 
d'écoles 
équipées de 
latrines 
fonctionnelles 
(b)  

Taux 
(%) 
(b/a) 

Nombre de 
CSPS (c) 

Nombre de 
CSPS équipés 
de latrines 
fonctionnelles 
(d) 

Taux (%) 
(d/c) 

Centre 264 184 69,7 56 54 96,43 

Source : MENA, MS  
Commentaire : La région compte deux cent soixante-quatre (264) établissements primaire publique dont cent 
quatre-vingt-quatre (184) sont dotés de latrine fonctionnelle. Le taux d’équipement en latrines fonctionnelles est 
d 69,7%. Quant aux centres de santé en milieu rural, la région compte cinquante-six (56) centres dont cinquante-
quatre (54) sont équipés de latrine fonctionnelle. Le taux d’équipement en latrines fonctionnelle dans les centres 
de santé est estimé à 96,43%. 
 

BILAN DES ACTIVITES DANS LE CADRE DE WASH URGENCE (GESTION DES URGENCES 
HUMANITAIRE) 

Tableau 29 : Situation des réalisations des ouvrages d’AEUE dans les ménages à cause des PDI 

Provinces Communes  Latrines  Puisards Fosses septiques 

Néant Néant  - - - 

Total - - - 

Source : collecte de données auprès des acteurs  
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Commentaire : La collecte de données n’a pas permis d’identifier des acteurs ayant fait des réalisations 
(latrines, puisards) dans le milieu rural de la région à la date du 30 Juin 2023 au profit de ménages à cause de 
PDI 

Tableau 30 : Situation des réalisations des latrines dans les sites d’accueil des PDI 

Provinces Communes  Cabines-
latrines 

Nombre de 
cabines-
latrines pour 
handicapé 

Nombre total 
de cabines-
douches 

Nombre de 
cabines-
douches pour 
handicapé 

Néant Néant - - - - 

Total - - - - 

Source : collecte de données auprès des acteurs 

Commentaire : La collecte de données n’a pas permis d’identifier des acteurs ayant fait des réalisations 
(latrines, puisards) en milieu rural dans les sites d’accueil des PDI a la date du 30 juin. 

 

Produit 3.1.3 : La gestion durable des infrastructures d’assainissement est assurée dans les 
institutions et lieux publics en milieu rural 

 
 

a) Actualisation de documents de gestion de l’assainissement 

La direction régionale a participé aux travaux pour l’élaboration du guide de gestion des toilettes collectives en 
cours de réalisation par le PAEA. 

 

b) Formation et suivi de la gestion de l’assainissement dans les institutions 

Tableau 31: Formation et suivi 

Structure
s 

Bailleur
s 

Nombre 
d’acteurs 
formés sur les 
modèles de 
contrat en 
matière de 
gestion de 
service 
d’assainisseme
nt 

Nombre 
d’acteurs 
formés sur le 
suivi, l’entretien 
et la 
maintenance 
des ouvrages 
d’assainisseme
nt 

Nombre 
d’acteurs 
formés sur les 
autres 
formations 
entrant dans le 
cadre de la 
gestion des 
ouvrages 
d'assainisseme
nt 

Nombre 
total 
d’acteur
s formés 

Nombr
e total 
de 
femme
s 
formée
s 

Nombre de 
centres de 
santé dont 
l'entretien 
et la 
maintenanc
e des 
latrines 
sont confiés 
à un 
gestionnair
e 

Néant Néant - - - - - - 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
    Commentaire : Aucune activité de formation et suivi n’a été réalisée dans le cadre de la gestion des latrines à la 

date du 30 Juin 2023 

c) Les autres activités entrant dans le cadre de la gestion des ouvrages d'assainissement 
 

Aucune autre activité n’a été menée dans la région dans le cadre de la gestion des ouvrages d’assainissement.  
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d) Suivre l'entretien et la gestion des latrines publiques 
 

Tableau 32 : latrines suivies dans le cadre de leur gestion   

Struct
ures 

Baille
urs 

Nombre de latrines confiées à un 
gestionnaire 

Instituti
ons 
abritant 
les 
latrines 

Type
s de 
latrin
es 

Mod
e de 
gesti
on 

Acteurs 
responsa
bles du 
suivi 

Observat
ions  

 

 

Prévis
ion (a) 

Réalisa
tion (b) 

Hors-
programm
ation (c) 

Taux 
(d)= 
(b-

c)/a*
100 

    

 

Néant 
Néan

t 
- 

- - - - - - - 
 

Total - - - - - - - -  

Source : collecte de données auprès des acteurs 
Commentaire : Aucune activité de suivi d’entretien et de gestion des latrines publiques n’a été réalisée au cours 
de ce semestre 
 

e) L’intercommunalité 
 

Tableau 33 : actions menées dans le cadre de l’intercommunalité   

Structures Bailleurs 
Nombre de 
campagnes 
d’informations 

Nombre de communes 
accompagnées dans le 
cadre de la MOC 

Observations 

Néant Néant - - - 

Total - - - 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
Commentaire : Aucune activité n’a été réalisée dans le cadre de l’intercommunalité au cours de ce semestre 
dans le milieu rural de la région 
 

f) Suivi de la mise en œuvre du guide ImS AEUE en milieu rural 

Aucune activité rentrant dans le cadre du suivi de la mise en œuvre du guide ImS n’a été réalisé en milieu rural 

a la date du 30 juin. 

 

g) Autres activités non énumérées 

Aucune autre activité non énumérée n’a été réalisée en milieu rural au cours de ce semestre.  
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4.4 Objectif Opérationnel 4 : Assurer un accès universel et continu des populations aux services 

d’assainissement en milieu urbain conformément à l’approche fondée sur les droits humains 

(AFDH) 

4.4.1. Action 4.1 : Amélioration de l’accès des populations urbaines au service adéquat d’hygiène et 

d’assainissement 

Produit 4.1.1 : Le développement du service de l’assainissement familial est assuré en milieu urbain 
conformément à l’AFDH et aux normes en vigueur 

 
Tableau 34: opérations pré-réalisation de latrines familiales 

Structure
s 

Bailleur
s 

Etudes 
diagnostiqu
es (études 
CAP) Ateliers/séanc

es de ciblage 

Nombre de personnes touchées à travers les 
séances d’ImS/IEC 

Prévisio
n (a) 

Réalisatio
n (b) 

Hors-
programmati

on (c) 

Taux (d)= 
(b-

c)/a*100*1
00 

Néant Néant - - - - - - 

Total régional - - - - - - 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
Commentaire : Aucune activité concernant les opérations de pré-réalisation de latrines familiales n’a été 
réalisée durant ce semestre. Aucune programmation n’avait été faite en janvier. 
 
 
Tableau 35: Réalisations de latrines familiales en milieu urbain 

Structu
res 

Baille
urs 

Latrines familiales réalisées Latrines familiales réhabilitées 

Prévisi
on (a) 

Réalisatio
n (b) 

Hors-
programm
ation (c) 

Taux (d)= 
(b-
c)/a*100*
100 

Prévisi
on (a) 

Réalisatio
n (b) 

Hors-
programm
ation (c) 

Taux (d)= 
(b-
c)/a*100*
100 

Morija Morija 200 200 6 100 - - - - 

Total régional 200 200 6 100 - - - - 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
Commentaire : L’acteur Morija avait programmé en début d’année deux cent (200) latrines dans les ménages 
en milieu urbain. Au 30 Juin il enregistre la réalisation de deux cent six (206) ouvrages pour un taux de réalisation 
de 100%. Aucune réhabilitation d’ouvrage n’a été enregistrée. 
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Tableau 36: Réalisations de puisards domestiques et de fosses septiques en milieu urbain 

Structu
res 

Baille
urs 

Puisards domestiques Fosses septiques 

Prévisi
on (a) 

Réalisatio
n (b) 

Hors-
programm
ation (c) 

Taux (d)= 
(b-
c)/a*100*
100 

Prévisi
on (a) 

Réalisatio
n (b) 

Hors-
programm
ation (c) 

Taux (d)= 
(b-
c)/a*100*
100 

Néant Néant - - - - - - - - 

Total régional - - - - - - - - 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
Commentaire : Aucune réalisation de puisard ni de fosse septique n’a été réalisée. Aucune programmation 
n’avait été faite par les acteurs en début d’année. 
 
Produit 4.1.2 : Le développement de l’assainissement dans les institutions et lieux publics est assuré 
en milieu urbain conformément à l’AFDH et aux normes en vigueur 

Tableau 37: opérations pré-réalisation de latrines institutionnelles et publiques 

Structure
s 

Bailleur
s 

Etudes 
diagnostiqu
es (études 
CAP) Ateliers/séanc

es de ciblage 

Nombre de personnes touchées à travers les 
séances d’ImS/IEC 

Prévisio
n (a) 

Réalisatio
n (b) 

Hors-
programmati

on (c) 

Taux (d)= 
(b-

c)/a*100*1
00 

Néant Néant - - - - - - 

Total - - - - - - 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
Commentaire : Au cours de ce premier semestre, aucune opération de pré-réalisation de latrine 
institutionnelles et publique n’a été menées. 

Tableau 38: Réalisations et réhabilitations de latrines dans les écoles et centres de formation 

Stru
ctur
es 

Baill
eurs 

Réalisations  Réhabilitations  

Prévi
sion 
(a) 

Réali
satio
n (b) 

Bloc
s 
rése
rvée
s 
aux 
filles 

Cabi
nes 
réser
vées 
aux 
handi
capé
s 

Hors-
progra
mmati
on (c) 

Taux 
(d)= 
(b-
c)/a*1
00*10
0 

Pré
visio
n (a) 

Réalis
ation 
(b) 

Bloc
s 
rése
rvée
s 
aux 
filles 

Cabi
nes 
réser
vées 
aux 
handi
capé
s 

Hors-
progra
mmati
on (c) 

Taux 
(d)= 
(b-
c)/a*1
00*10
0 

Morij
a 

Mori
ja 

6 4 0 0 0 66,67
% 

0 0 0 0 0 0 

UNI
CEF 

UNI
CEF 

0 0 0 0 0 - 0 3 3 0 3 - 

Total 6 4 0 0 0 66,67
% 

0 3 3 0 3 - 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
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Commentaire : Seul Morija a eu à réaliser quatre (4) blocs de latrines dans les écoles et centre de formation 
durant ce semestre en milieu urbain. Il avait programmé en début d’année 6 blocs. Le taux de réalisation pour 
cette activité est de 66,67%. UNICEF a par ailleurs réhabilité trois (03) blocs de latrines pour les normalisées 
avec des cabine GHM dans les écoles des arrondissements de la région. 
 

Tableau 39:   Réalisations de latrines dans les centres de santé  

Structu
res 

Baille
urs 

Réalisations  Réhabilitations  

Prévisi
on (a) 

Réalisatio
n (b) 

Hors-
programm
ation (c) 

Taux (d)= 
(b-
c)/a*100*
100 

Prévisi
on (a) 

Réalisatio
n (b) 

Hors-
programm
ation (c) 

Taux (d)= 
(b-
c)/a*100*
100 

Néant Néant - - - - - - - - 

Total régional - - - - - - - - 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
Commentaire : Au niveau des centre de santé, le milieu urbain de la région n’a enregistré aucune réalisation, 

ni réhabilitation durant ce semestre. Lors de la session de janvier, aucune programmation n’avait été faite.  

 

Tableau 40:   Réalisations de latrines dans les lieux publics 

Structu
res 

Baille
urs 

Réalisations  Réhabilitations  

Prévisi
on (a) 

Réalisatio
n (b) 

Hors-
programm
ation (c) 

Taux (d)= 
(b-
c)/a*100*
100 

Prévisi
on (a) 

Réalisatio
n (b) 

Hors-
programm
ation (c) 

Taux (d)= 
(b-
c)/a*100*
100 

Néant Néant - - - - - - - - 

Total régional -  - - - - - - 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
Commentaire : En ce qui concerne les lieux publics, Aucune réalisation ni réhabilitation de latrines n’a été 

enregistrée en milieu urbain 

 

Produit 4.1.3 : La gestion durable des infrastructures d’assainissement est assurée dans les institutions 
et lieux publics en milieu urbain 

a) Actualisation de documents de gestion de l’assainissement 

La direction a participé aux rencontres de validation du document d’étude sur la gestion des toilette 
communautaires réalisé par le Programme d’Approvisionnement en Eau Potable et Assainissement (PAEA) 
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b) Formation et suivi de la gestion de l’assainissement dans les institutions 

 

Tableau 41: Formation et suivi 

Structure
s 

Bailleur
s 

Nombre 
d’acteurs 
formés sur les 
modèles de 
contrat en 
matière de 
gestion de 
service 
d’assainisseme
nt 

Nombre 
d’acteurs 
formés sur le 
suivi, l’entretien 
et la 
maintenance 
des ouvrages 
d’assainisseme
nt 

Autres 
formations 
entrant dans le 
cadre de la 
gestion des 
ouvrages 
d'assainisseme
nt 

Nombre de 
centres de 
santé dont 
l'entretien 
et la 
maintenan
ce des 
latrines 
sont 
confiés à 
un 
gestionnair
e 

Nombre 
total 
d’acteur
s 
formés 

Nombr
e total 
de 
femme
s 
formée
s 

Néant Néant - - - - - - 

Total -  - - - - 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
Commentaire : Aucune formation et suivi de la gestion de l’assainissement dans les institutions n’a été faite en 
milieu urbain. 

c) Les autres activités entrant dans le cadre de la gestion des ouvrages d'assainissement 
 

Aucune autre activité dans le cadre de la gestion des ouvrages d'assainissement n’a été réalisée. 

 

d) Suivre l'entretien et la gestion des latrines publiques 
 

Tableau 42 : latrines suivies dans le cadre de leur gestion   

Structures Bailleurs 

Nombre de 
latrines 
confiées à 
un 
gestionnaire 

Institutions 
abritant les 
latrines 

Types de 
latrines 

Acteurs 
responsable 
du suivi Observations  

Néant Néant - - - - - 

Total - - - - - 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
Commentaire : La région n’a pas connu des activités entrant dans le cadre du suivi de la gestion des latrines 
en milieu urbain. 
 

e) L’intercommunalité 
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Tableau 43 : actions menées dans le cadre de l’intercommunalité   

Structures Bailleurs 
Nombre de 
campagnes 
d’informations 

Nombre de 
communes 
accompagnées dans 
le cadre de la MOC 

Observations 

Néant Néant - - - 

Total - - - 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
Commentaire : Aucune action n’a été menée dans le cadre de l’intercommunalité durant ce semestre en milieu 

urbain dans la région. 

f) Autres activités non énumérées 

En dehors des activités énumérées, l’ONG Morija a réalisé douze (12) dispositifs de lavage de mains au profit  
des écoles dans le milieu urbain de la région. 
 
 
4.5 Objectif Opérationnel 5 : Optimiser la gestion et la valorisation des eaux usées et boues de 

vidange dans une perspective de protection environnementale et sociale 

4.5.1 Action 5.1 : Valorisation des eaux usées et boues de vidange dans une perspective de protection 

environnementale et sociale 

 
Produit 5.1.1 : La chaîne de valeur de l’assainissement est structurée et développée 

1) Rencontres de concertation avec les acteurs de la filière de l’assainissement  
 
La Direction a participé à l’ensemble des rencontres tenues avec les acteurs de la filière de l’assainissement 
notamment les vidangeurs ainsi que l’ONEA. 
 

2) Collecte, traitement et valorisation des boues de vidanges 
 
Tableau 44 : Situation du traitement et valorisation des boues de vidanges 

vidangeurs 
manuels 
recensés 

vidangeurs  
mécaniques 

recensés 

vidangeurs 
professionnels 

recensés 

Existence 
d’associat

ion de 
vidangeur
s (1=oui ; 
2=non) 

recensés 

association de 
vidangeurs 
organisées 

Quantit
é de 

boues 
collecté
es (m3) 

Quanti
té de 
boues 
traitée
s (m3) 

Quantit
é de 

boues 
valorisé

es 

Nouvea
ux  

Total 
exista

nt  

Nouvea
ux  

Total 
exista

nt  

Nouvea
ux  

Total 
exista

nt  

 Nouvell
es 

Total 
exista

nt  
  

 

Néant Néant - - - - - - - - - - 

Total -  - - - - - - - - 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
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Commentaire : les acteurs responsables de la collecte, du traitement et de la valorisation des boues de 
vidanges n’ont pas renseigné les fiches de collecte de données. Cela n’a pas permis d’avoir des données 
relatives à la situation des vidangeurs dans la région. 
 

Produit 5.1.2 : Le développement du service de l’assainissement collectif et semi-collectif est assuré en 
milieu urbain conformément à l’AFDH et aux normes en vigueur 

Tableau 45 : développement du service d’assainissement collectif et semi-collectif 
Source : collecte de données auprès des acteurs 

Structures   
Etudes 

diagnostiques/faisabilités 

STBV réalisées/sites de 
dépotage 

Nouvelles STEP réalisées 

Existant  nouveaux Existant  nouveaux 

Néant - - - - - 

Total régional - - - - - 

 
Commentaire : la collecte n’a pas permis d’identifier des acteurs ayant menés des activités dans le cadre des 
Etudes diagnostiques/faisabilités, des Stations de Traitement des Boue de Vidange (STBV) et des sites de 
dépotage et de STEP. 
 
 
Tableau 46: Extension du réseau collectif 

Structures Bailleurs 

Réseau d'assainissement collectif (Km) Raccordés au Réseau collectif (Nbre)  

Prévisions 
(a) 

Réalisations (b) Taux  
(100*b/a) 
en % 

Prévisions 
(a) 

Réalisations 
(b) 

Taux  
(100*b/a) 
en % 

Néant Néant - - - - - - 

Total régional - - - - - - 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
Commentaire : La collecte n’a pas permis d’identifier des activités dans le cadre de l’extension du réseau 
collectif. 

 

Produit 5.1.3 : Le cadre environnemental et socio-sanitaire est protégé du péril fécal 
 

1) Former des acteurs sur les modèles de contrat en matière de gestion de service d’assainissement  
 

Tableau 47 : Formation des acteurs sur les modèles de contrat en matière de gestion de service 
d’assainissement 

Structures Bailleurs 

Nombre de formations des acteurs 
sur les modèles de contrat en 
matière de gestion de service 

d’assainissement 

Nombre 
d’acteurs 
formés   

Nombre 
de 

femmes 
formés 

Prévisions Réalisations   

Néant Néant - - - - 
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Structures Bailleurs 

Nombre de formations des acteurs 
sur les modèles de contrat en 
matière de gestion de service 

d’assainissement 

Nombre 
d’acteurs 
formés   

Nombre 
de 

femmes 
formés 

Prévisions Réalisations   

Total régional 
 

- - - - 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
Commentaire : Aucune formation dans le cadre de la Formation des acteurs sur les modèles de contrat en 
matière de gestion de service d’assainissement n’a été effectuée durant ce semestre. 
 
 
4.6 Objectif Opérationnel 6 : Améliorer les connaissances dans le domaine de l’assainissement des 

eaux usées et excréta 

4.6.1 Action 6.1 : Développement de la recherche dans le domaine de l’assainissement des eaux usées 
et excréta 
Produit 6.1.1 : La recherche orientée et appliquée à l’assainissement est promue à travers des 

thématiques pertinentes 

 
Aucune information relative a la recherche orienté et appliqué à l’assainissement des eaux usées et excreta n’a 

été collectée au niveau des acteurs. 

 

Produit 6.1.2 : Les produits de la recherche améliorent les technologies d’assainissement et de 
gestion des eaux usées et excrétas 
 

Aucune information relative aux produits de la recherche qui améliore les technologies d’assainissement et de 

gestion des eaux usées et excreta n’a été collectée au niveau des acteurs. 

 

Produit 3 :  Amélioration des approches, des pratiques et les comportements en matière 
d’assainissement 

 

Aucune information à l’amélioration des approches, des pratiques et les comportements en matière 

d’assainissement a n’a été collectée au niveau des acteurs. 

 

4.7 Objectif Opérationnel 7 : Renforcer les capacités de financement, de gestion et de pilotage du 

sous-secteur. 

4.7.1 Action 7.1 : Renforcement des capacités de financement, de gestion et de pilotage du sous-secteur 
 
Produit 7.1.1 : Les ressources financières nécessaires à la mise en œuvre du programme sont 

progressivement mobilisées 
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1) Organisation d’activités de mobilisation de ressources financières 
 

Tableau 48 : sanithons et nuits de l’assainissement 

Structure
s 

Bailleur
s 

Nombre de sanithons 
tenus 

Nombre de nuits de 
l’assainissement  
tenues 

Nombre de table-
rondes 

Observation
s  

 
 Prévision

s 
Réalisation

s 
Prévision

s 
Réalisation

s 
Prévision

s 
Réalisation

s 
 

Néant Néant - - - - - - - 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
Commentaire : Aucune activité dans le cadre du sanithons et nuits de l’assainissement n’a été réalisée dans 
la région en vue de mobiliser des ressources au profit de la filière assainissement. 

 
2) Organisation de la Journée Mondiale des Toilettes (faire un résumé des activités déroulées) 

 
La direction n’a participé à aucune rencontre préparatoire en vue de l’organisation de la journée mondiale des 
toilettes pour l’année 2023. 
 

3) Mobilisation de ressources financières 
 

Tableau 49 : ressources financières mobilisées 

Structures 
Bailleur

s 
Mécanismes endogènes de financement 

Stratégie de mobilisation de ressources 
extérieures 

Autres 
stratégie

s (à 
préciser) 

(i) 

Montant 
total 

mobilisé 
(millions) 

A+b+c+d
+e+f+g+

h+i 

 

 

Sanithons 
(a) 

Nuits 
d’assaini
ssement 

(b) 

Fonds 
propre
s des 
comm
unes 
(c) 

Ménage
s (d) 

Diaspor
a (e) 

Coopération 
décentralisé
e (jumelage) 

(f) 

PTF 
(g) 

Tables
-

rondes 
(h) 

Néant - - - - - - - - - - - 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
Commentaire : Aucune information relative aux ressources financière mobilisée au travers de mécanismes 

endogènes de financement ou de stratégie de mobilisation extérieur n’a été collectée.  

 

Produit 7.1.3 : Une part de plus en plus importante de l’assainissement familial est réalisée sur fonds 
propres des ménages 

 
Tableau 50 : efforts des ménages 

Structures Bailleurs 

Nombre de 
latrines 
subventionnées 
homologuées 

Nombre de 
latrines 
homologuées 
entièrement 
réalisées par les 
ménages 

Nombre de 
latrines 
traditionnelles 
sans dalle à 
béton  

Observations 

Néant Néant - - - - 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
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Commentaire : La région n’ayant enregistrée aucune réalisation physique de latrine, l’évaluation de l’effort des 
ménages n’a pas pu être estimé. 
 
Produit 7.1.4 : Le transfert de compétences et des ressources aux communes en matière 

d’assainissement est réalisé en lien avec le programme gouvernance 
 

1) Situation des transferts de fonds 

 
Tableau 51: Exécution physique et financière des fonds transférés aux collectivités territoriales en milieu rural 

Nombre 
communes 
bénéficiaires 

Année 
de 

transfert  

Nouvelles réalisations de latrines  

Nombre  Montants 

Prévu Réalisé 
Taux 

% 
Prévu 

(millions) 
Réalisé 

(engagé) 
Réalisé 
(liquidé) 

Taux 
(engagé)% 

Taux 
(liquidé)% 

Pabré 2022 145 0 0 23 23 0 100 0 

Saaba 2022 145 0 0 23 0 0 0 0 

Total 145 0 0 23 0 0 0 0 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
Commentaire : Deux communes à savoir les communes de Pabré et de Saaba ont bénéficié 2022 de fond 
transféré de la part du MEEA. Aucune réalisation n’a été enregistrée au 30 Juin. Les travaux sont en cours sur 
le terrain et l’ensemble du montant a été engagé pour la commune de Pabré. En ce qui concerne la commune 
de Saaba, aucune information n’a été transmis par ladite commune. 
 

Tableau 52:  Situation de l’exécution physique et financière des fonds transférés aux collectivités territoriales 
en milieu urbain par l’ONEA 

Nombre 
communes 
bénéficiaires 

Année 
de 

transfert  

Nouvelles réalisations de latrines  

Nombre  Montants 

Prévu Réalisé Taux  
Prévu 

(millions) 
Réalisé 

(engagé) 
Réalisé 
(liquidé) 

Taux 
(engagé) 

Taux 
(liquidé) 

Néant Néant - - - - - - - - 

Total -  - - - - - - 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
Commentaire : La collecte de données n’a pas permis d’identifier les activités dans ce cadre durant ce 
semestre 
 

2) Evaluation de la mise en œuvre des fonds transférérés aux communes 

Pour ce qui est de l’évaluation des fonds transférés aux communes, deux communes ont bénéficié en 2022 de 
fond transféré de la part du MEEA. A ce jour, seuls les travaux réalisation au niveau de la commune de Pabré 
ont débuté sur le terrain. Quant à la commune de Saaba, le marché n’a pas encore été attribué et aucune 
information n’est transmise de la part de la commune. 

 

3) Elaboration du rapport de mise en œuvre des fonds transféré aux communes   

La DREA a élaboré au cours de ce semestre, le rapport de mise en œuvre des fonds transférés pour l’année 
2022. 
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Produit 7.1.5 : Les capacités des acteurs du sous-secteur assainissement sont renforcées en lien 
avec le programme gouvernance 

 

1) Etudes réalisées dans le cadre de l’exécution des activités terrain 
 

Tableau 53: Voyages d’études et partage d’expérience réalisés 

Structur
es 

Bailleu
rs 

Voyage d’étude et partage 
d’expérience 

Public 
cible ou 

bénéficiair
es 

  

Nombre de participants  Nombre 
d’activit

és 
réalisés 
dans le 
cadre 

de 
l’AMOC 

Précise
r les 

activité
s de 

l’AMOC 
réalisé

es 

Nombre 
d’homm

es 

Nombr
e de 

femme
s 

Nombr
e total 

Prévision
s   

réalisatio
ns 

thème
s       

  

Morija Morija  1 1 ND ND 18 3 21 ND ND 

Total  1 1 ND ND 18 3 21 ND ND 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
Commentaire : Seul Morija avait prévu de réaliser un voyage d’étude au cours de l’année. Cette activité a pu 
être réalisée. Elle aura permis de toucher au total 21 personnes dont 3 femmes. 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

42 

Rapport bilan régional semestriel PN-AEUE -2023-DREA-C 
 

Tableau 54 : autres formations réalisées dans le cadre du pilotage, du financement et de la gestion du sous-secteur  

Structur
es 

Baille
urs 

Thèmes 
des 
formatio
ns 
réalisée
s 

Public cible (nombre) Nombre total de 
participants 

 

Agen
ts du 
MEA 

Autr
es 
agen
ts de 
l’Etat 

Agents 
des 
collectivi
tés 
(maire, 
SG, 
ATC) 

ONG/associ
ation 

Enseigna
nts  

Vidange
urs  

Maço
ns  

Hygiénis
tes et 
ASBC 

Animate
urs et 
prestatai
res 

Autre
s 
acteu
rs  

Homm
es 

Femm
es 

Tot
al 

Acteu
rs  

Néant Néant - - - - - - - - - - - - - - - 

Total -  - - - - - - - - - - - - - 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
 
Commentaire : Aucune formation n’a été réalisée dans le cadre du pilotage, du financement et de la gestion du sous-secteur à la date du 30 Juin. 
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Produit 7.1.6: La Coordination et le suivi évaluation entre les institutions dédiées et les directions 
partenaires sont assurés par le Ministère de l’Eau et de l’Assainissement à travers le comité de revue 
du programme 
 

1) Elaborer les rapports bilans et programmations  
 

La direction régionale a rédigé l’ensemble des rapports bilan annuel 2022 et programmation 2023 en vue de la 
tenue du groupe thématique régional du centre. 

 
2) Cadres de concertation communale en matière d’assainissement 

 
Tableau 55 : Cadres de concertation communale  

Structures Bailleurs Type de cadre 
Public cible ou 
bénéficiaires 

Nombre de participants 

Nombre 
d’homm

e 

Nombre de 
femmes 

Nombre 
total 

Néant Néant - - - - - 

Total régional - - - - - 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
 
Commentaire : Aucun information relative à la tenue de cadre de concertation communaux n’a été transmis 
par les acteurs au cours de la collecte de donnée. 
 

3) Tenir les sessions des groupes thématiques régionaux du PN-AEUE 

La région a réalisé en janvier sa première session du groupe thématique régional du centre et prévoit réaliser 

la deuxième session au cours du mois de juillet. 
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5 BILAN FINANCIER 

5.1 Action 1.1 : Éradication de la défécation à l’air libre et promotion des pratiques adéquates 

d’hygiène et d’assainissement en milieu rural 

Tableau 56 : Taux d’exécution financière des activités d’éradication de la DAL en milieu rural (produit1+2) 

structur
es 

bailleu
rs Programmat

ion révisée 
(a) 

Montant engagé Montant liquidé 

Issues de la 
programmat
ion révisée 

(b) 

Hors 
programmat

ion (c) 

Tot
al 

(b+
c) 

Taux 
(100*b/
a) en 

% 

Issues de la 
programmat
ion révisée 

(b) 

Hors 
programmat

ion (c) 

Tot
al 

(b+
c) 

Taux 
(100*b/
a) en 

% 

Néant Néant - - - - - - - - - 

Total régional - - - - - - - - - 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
Commentaire ; à la date de ce jour aucune activité de DAL n’a été réalisée 

 
         
Tableau 57 : Taux d’exécution financière des activités de bonnes pratiques d’hygiène et d’assainissement en 
milieu rural (produit3) 

structures bailleur
s 

Progra
mmatio

n 
révisée 

(a) 

Montant engagé Montant liquidé 

Issues 
de la 

progra
mmatio

n 
révisée 

(b) 

Hors 
progra

mmatio
n (c) 

Total 
(b+c) 

Taux 
(100*
b/a) 

en % 

Issues 
de la 

progra
mmatio

n 
révisée 

(b) 

Hors 
progra

mmatio
n (c) 

Total 
(b+c) 

Taux 
(100*
b/a) 

en % 

WATER-AID 
UNICE

F 
2,74 2,116 1,096 3,212 77,23 2,116 1,096 3,212 77,23 

DREA-C 
UNICE

F 
0 0 49,5 49,5 - 0 49,5 49,5 - 

Total 2,74 2,116 50,596 52,712 77,23 2,116 50,596 52,712 77,23 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
 
Commentaire : L’acteur WATER-AID avait programmé des activités pour un montant de deux millions sept cent 
quarante mille (2 740 000) FCFA. Au 30 Juin, trois millions deux cent douze mille (3 212 000) FCFA a été 
engagé dont un million quatre-vingt-seize mille (1 096 000) FCFA en hors programmation. Par ailleurs la 
Direction Régionale de l’Eau et de l’Assainissement du Centre a mené en hors programmation sous financement 
UNICEF des activités d’ATPE dans dix écoles pour un montant de quarante-neuf millions cinq cent mille 
(49 500 000) FCFA. Le montant total engagé et liquidé est estimé à cinquante-deux millions sept cent douze 
mille (52 712 000) FCFA. Le taux d’engagement et de liquidation est estimé à 77,23 %. 
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Tableau 58 : Taux d’exécution financière globale de l’Action 1 

struct
ures 

baille
urs 

Programm
ation 

révisée (a) 

Montant engagé Montant liquidé 

Issues 
de la 

progra
mmatio

n 
révisée 

(b) 

Hors 
progra

mmatio
n (c) 

Total 
(b+c) 

Taux 
(100*
b/a) 

en % 

Issues de 
la 

program
mation 
révisée 

(b) 

Hors 
program
mation 

(c) 

Total (b+c) 
Taux 

(100*b/
a) en % 

AMU
S 

UNIC
EF 2,74 2,116 1,096 3,212 77,23 2,116 1,096 3,212 77,23 

DRE
A-C 

UNIC
EF 0 0 49,5 49,5 - 0 49,5 49,5 - 

Total 2,74 2,116 50,596 52,712 77,23 2,116 50,596 52,712 77,23 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
Commentaire : Pour l’ensemble de l’action 1 les activités ont concernées les activités de bonnes pratiques 
d’hygiène et d’assainissement en milieu rural. Le montant engagé pour cette action est de cinquante-deux 
millions sept cent douze mille (52 712 000) FCFA. Le taux régional en termes de taux d’engagement est estimé 
à 77,23% 

 

5.2 Action 2.1 : Éradication de la défécation à l’air libre et promotion des pratiques adéquates 

d’hygiène et d’assainissement en milieu urbain 

 
Tableau 59 : Taux d’exécution financière de l’Action 2 

struct
ures 

baille
urs 

Programm
ation 

révisée (a) 

Montant engagé Montant liquidé 

Issues 
de la 

progra
mmatio

n 
révisée 

(b) 

Hors 
progra

mmatio
n (c) 

Total 
(b+c) 

Taux 
(100*
b/a) 

en % 

Issues de 
la 

program
mation 
révisée 

(b) 

Hors 
program
mation 

(c) 

Total (b+c) 
Taux 

(100*b/
a) en % 

Morija Morija 7,9024 0 0 0 0 0 0 0 0 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
Commentaire : L’acteur Morija avait fait une programmation de quatre (4) sessions de formations pour un 
montant de sept millions neuf cent deux mille quatre cent (7 902 400) FCFA. Au 30 juin, aucun montant n’est 
engagé ni liquidé. 
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5.3 Action 3.1 : Amélioration de l’accès des populations rurales au service adéquat d’hygiène et d’assainissement 

 
Tableau 60 : Situation de l’exécution financière des ateliers ciblages, études diagnostiques, séances d’ImS et actions soft des produits 1 et 2 en milieu rural (en  millions 
de FCFA) 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
Commentaire : En janvier 2023, la DREA a prévu trois millions cinq cent mille (3 500 000) FCFA pour mener des activités de sensibilisation. Aucune activité n’a pu être 
menée au cours du semestre. Le taux d’engagement et de liquidation est estimé à de 0%. 
 
Tableau 61 : Situation de l’exécution financière des latrines familiales en milieu rural (en millions de FCFA) 

structures bailleurs Ateliers de ciblage, études diagnostiques, séances d’ImS et actions softs 

Montant engagé en millions Montant liquidé en millions 

Programmation 
révisée (a) 

Issues de la 
programmation 

(b) 

Hors 
programmation 

(c) 
Total (b+c) 

Taux 
(100*b/a) 

en % 

Issues de la 
programmation 

(b) 

Hors 
programmation 

(c) 

Total 
(b+c) 

Taux 
(100*b/a) 

en % 

DREA C Etat 3,5 0 0 0 0 0 0 0 0 

Total 3,5 0 0 0 0 0 0 0 0 

struc
tures 

baill
eurs 

Réalisation de latrines familiales Réhabilitation de latrines familiales 

Montant engagé en millions Montant liquidé en millions Montant engagé en millions Montant liquidé en millions 

Progra
mmatio

n 
révisée 

(a) 

Issues 
de la 

progra
mmatio

n (b) 

Hors 
progra

mmatio
n (c) 

To
tal 
(b
+c
) 

Tau
x 

(100
*b/a) 
en 
% 

Issues 
de la 

progra
mmatio

n (b) 

Hors 
progra

mmatio
n (c) 

To
tal 
(b
+c
) 

Tau
x 

(100
*b/a) 
en 
% 

Progra
mmatio

n 
révisée 

(a) 

Issues 
de la 

progra
mmatio

n (b) 

Hors 
progra

mmatio
n (c) 

To
tal 
(b
+c
) 

Tau
x 

(100
*b/a) 
en 
% 

Issues 
de la 

progra
mmatio

n (b) 

Hors 
progra

mmatio
n (c) 

To
tal 
(b
+c
) 

Tau
x 

(100
*b/a) 
en 
% 

DRE
A C 

Etat 15 
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Com
mun
e de 

FT 
ME
EA 

20,051
58 

20,051
58 

2,9484
2 

23 100 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
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Source : collecte de données auprès des acteurs 
Commentaire : Un montant de trente-cinq millions cinquante un mille cinq cent quatre-vingt (35 051 580) FCFA avait été prévu pour la réalisation de latrine familiales. Au 
30 Juin, la commune de Pabré a engagé vingt-trois millions (23 000 000) FCFA dont deux millions neuf cent quarante-huit mille quatre cent vingt (2 948 420) FCFA en hors 
programmation. Le taux d’engagement est donc estimé à 57,2%. Aucun montant n’a été liquidé. 
 

Tableau 62 : Situation financière de la réalisation des puisards et fosses septiques 

structures bailleurs Montant engagé en millions Montant liquidé en millions 

Programmation 
révisée (a) 

Issues de la 
programmation 

(b) 

Hors 
programmation 

(c) 

Total 
(b+c) 

Taux (100*b/a) 
en % 

Issues de la 
Programmation 

(b) 

Hors 
programmation 

(c) 

Total 
(b+c) 

Taux 
(100*b/a) 

en % 

Néant Néant - - - - - - - - - 

Total - - - - - - - - - - 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
Commentaire : Aucune réalisation de puisards ni fosses septiques n’a été réalisée jusqu’en juin 2023

Pabr
é 

Total 35,051
58 

20,051
58 

2,9484
2 

23 57,2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
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Tableau 63 : Situation de l’exécution financière des latrines dans les écoles  

struc
tures 

baille
urs 

Réalisation de latrines dans les écoles Réhabilitation de latrines dans les écoles 

Montant engagé en millions  Montant liquidé en millions Montant engagé en millions Montant liquidé en millions 

Progra
mmatio

n 
révisée 

(a) 

Issues 
de la 

progra
mmatio

n (b) 

Hors 
progra

mmatio
n (c) 

Total 
(b+c) 

Tau
x 

(100
*b/a
) en 
% 

Issues 
de la Hors 

progra
mmatio

n (c) 

To
tal 
(b
+c
) 

Tau
x 

(100
*b/a
) en 
% 

Progra
mmatio

n 
révisée 

(a) 

Issues 
de la 

progra
mmatio

n (b) 

Hors 
progra

mmatio
n (c) 

To
tal 
(b
+c
) 

Tau
x 

(100
*b/a
) en 
% 

Issues 
de la Hors 

progra
mmatio

n (c) 

To
tal 
(b
+c
) 

Tau
x 

(100
*b/a
) en 
% 

Progra
mmatio

n (b) 

Progra
mmatio

n (b) 

Kom
silga 

FT 
MEN
APL
N 

12 

12 0,3015
59 

12,3
0155

9 

100 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Pabr
é 

FP 
5 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Total 17 12 0,3015
59 

12,3
0155

9 

70,5
8 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
Commentaire : Les communes de Komsilga et de Pabré avaient prévu respectivement douze millions (12 000 000) et cinq millions (5 000 000) FCA pour la réalisation de 
latrines dans les écoles. Au 30 Juin, la commune de Komsilga a engagé douze millions trois cent un mille cinq cent cinquante-neuf (12 305 559) FCFA dont trois cent un 
mille cinq cent cinquante-neuf (301 559) FCFA en hors programmation. 
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Tableau 64: Situation de l’exécution financière des latrines dans les centres de santé 

structure
s 

bailleurs Réalisation de latrines dans les centres de santé Réhabilitation de latrines dans les centres de santé 

Montant engagé en millions Montant liquidé en millions Montant engagé en millions Montant liquidé en millions 

Prog
ram
mati
on 

révis
ée 
(a) 

Issu
es 

de la 
prog
ram
mati
on 
(b) 

Hors 
progra
mmati
on (c) 

Total 
(b+c) 

Tau
x 

(100
*b/a) 
en 
% 

Issues 
de la  

progra
mmatio

n (b) 

Hors 
prog
ram
mati
on 
(c) 

Total 
(b+c) 

Tau
x 

(100
*b/a) 
en 
% 

Progra
mmatio

n 
révisée 

(a) 

Issues 
de la 

progra
mmatio

n (b) 

Hors 
progra

mmatio
n (c) 

T
ot
al 
(b
+c
) 

Tau
x 

(100
*b/a) 
en 
% 

Issues 
de la 

progra
mmatio

n (b) 

Hors 
progra

mmatio
n (c) 

T
ot
al 
(b
+c
) 

Tau
x 

(10
0*b/
a) 
en 
% 

Néant Néant - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Total - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
Commentaire : Aucune réalisation de latrine dans les centres de santé n’a été prévu ni réalisé à la date du 30 Juin. 
  

 

Tableau 65 : Situation de l’exécution financière des latrines dans les lieux publics  

structures bailleurs Réalisation de latrines dans les dans les lieux publics Réhabilitation de latrines dans les lieux publics 

Montant engagé en millions Montant liquidé en millions Montant engagé en millions Montant liquidé en millions 

Prog
ram
mati
on 

révis
ée 
(a) 

Issues 
de la 

progra
mmatio

n (b) 

Hors 
progr
amm
ation 
(c) 

Total 
(b+c) 

Tau
x 

(100
*b/a
) en 
% 

Issues 
de la 

progra
mmatio

n (b) 

Hors 
progra
mmati
on (c) 

Tot
al 

(b+
c) 

Tau
x 

(100
*b/a
) en 
% 

Progra
mmatio

n 
révisée 

(a) 

Issues 
de la 

progra
mmatio

n (b) 

Hors 
progra

mmatio
n (c) 

T
ot
al 
(b
+c
) 

Tau
x 

(100
*b/a
) en 
% 

Issues 
de la 

progra
mmatio

n (b) 

Hors 
progra

mmatio
n (c) 

T
ot
al 
(b
+c
) 

Tau
x 

(100
*b/a
) en 
% 

Néant Néant - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Total - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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Source : collecte de données auprès des acteurs 
Commentaire : Aucune latrine n’a été prévu ni réalisé à la date du 30 Juin. Aucun montant n’a été engagé ni liquidé. 
 
Tableau 66: taux d’exécution financière des ouvrages (réalisations, réhabilitations de latrines, puisards et fosses septique) 
struct
ures 

bailleu
rs 

Programmation 

révisée (a) 

OUVRAGES 

Montant engagé en millions Montant liquidé en millions 

Issues de la 
programmation (b) 

Hors 
programmatio

n (c) 

Total 
(b+c) 

Taux 
(100*b/a) en 

% 

Issues de la 
Programmation révisée 

(b) 

Hors 
programmatio

n (c) 

Total 
(b+c) 

Taux 
(100*b/a) en 

% 

Komsi
lga 

FT 
MENA
PLN 

12 12 
0,301559 12,30

1559 
100 0 0 0 0 

DREA 
C 

Etat 15 
0 0 0 0 0 0 0 0 

Com
mune 
de 
Pabré 

FT 
MEEA 

25,05158 

20,05158 2,94842 23 80,04 0 0 0 0 

Total 
52,05158 

32,05158 3,249979 35,30
1559 

61.57 0 0 0 0 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
Commentaire : Pour ce qui concerne la réalisation d’ouvrage physique, les acteurs avaient programmés un montant de cinquante-deux millions cinquante un mille cinq 
cent quatre-vingt (52 051 580) millions de FCFA en début d’année. Au cours du premier semestre, un montant total de trente-cinq millions trois cent un mille cinq cent 
cinquante-neuf (35 301 559) FCFA a été engagé par les communes de Komsilga et de Pabré. Trois millions deux cent quarante-neuf mille neuf cent soixante-dix-neuf 
(3 249 979) FCFA a été engagé en hors programmation. Le taux d’engagement est estimé à 61.57%. Aucun montant n’a été liquidé. 
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Tableau 67 : Situation de l’exécution financière du produits 3 (en millions de FCFA) 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
Commentaire : En début d’année, la DREA C a prévu trois millions cinq cent mille (3 500 000) FCFA pour des activités de sensibilisation. A la date du 30 Juin, aucun 
montant n’a été ni engagé ni liquidé. 

structures bailleurs Ateliers de ciblage, études diagnostiques, séances d’IMS, actions softs et autres 

Montant engagé en millions Montant liquidé en millions 

Programmation 
révisée (a) 

Issues de la 
programmation 

(b) 

Hors 
programmation 

(c) 
Total (b+c) 

Taux 
(100*b/a) 

en % 

Issues de la 
programmation 

(b) 

Hors 
programmation 

(c) 
Total (b+c) 

Taux 
(100*b/a) 

en % 

DREA C Etat 3,5 0 0 0 0 0 0 0 0 

Total 3,5 0 0 0 0 0 0 0 0 
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Tableau 68: Taux d'exécution financière de l'action 3 

structures bailleurs ACTION 3 

Programma
tion révisée 

(a) 

Montant engagé (en millions de FCFA) Montant liquidé (en millions de FCFA) 

Issues de la 
programmation 

révisée (b) 

Hors 
programm
ation (c) 

Total (b+c) 
Taux 

(100*b/a) 
en % 

Issues de la 
programmation 

(b) 

Hors 
programmatio

n (c) 
Total (b+c) 

Taux 
(100*b/a) 

en % 

Komsilgha FT 
MENAPLN 

12 12 
0,301559 12,301559 100 0 0 0 0 

DREA C Etat 18,5 0 0 0 0 0 0 0 0 

Commune 
de Pabré 

FT MEEA 25,05158 
20,05158 2,94842 23 80,04 0 0 0 0 

Total 55,55158 32,05158 3,249979 35,301559 57,69 0 0 0 0 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
Commentaire : En début d’année, les acteurs avaient prévu cinquante-cinq millions cinq cent cinquante un mille cent cinquante-huit (55 551 158) FCFA.  A la date du 30 

Juin, trente cinq millions trois cent un mille cinq cent cinquante-neuf (35 301 559) FCFA dont trois cent un mille cinq cent cinquante-neuf (301 559) FCFA en hors 

programmation. Le taux d’engagement financier pour ce semestre est estimé à 57,69%. Aucun montant n’a été liquidé.



 

53 

Rapport bilan régional semestriel PN-AEUE -2023-DREA-C 
 

5.4 Action 4.1 : Amélioration de l’accès des populations urbaines au service adéquat d’hygiène et 

d’assainissement 

 
Tableau 69 : Situation de l’exécution financière des ateliers ciblages, études diagnostiques, séances d’ImS et 
actions soft des produits 1 et 2 (en millions de FCFA) 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
Commentaire : A la date du 30 Juin 2023, aucune exécution financière n’a été prévue ni réalisée concernant 
des ateliers ciblages, études diagnostiques, séances d’ImS et actions soft.  
 
 
Tableau 70 : Situation de l’exécution financière des latrines familiales (réalisations et réhabilitations), puisards 
et fosses septiques 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
Commentaire : Seule Morija a réalisé une exécution financière pour la réalisation de latrines familiales à la date 
du 30 Juin. Pour un montant prévu de vingt-six millions cinq cent quatre-vingt mille (26 580 000) FCFA, vingt-
huit millions sept cent quatre-vingt-huit mille cinq cent (28 788 500) ont été engagé et liquidé. Le taux d’exécution 
financière est donc de 100%. 
 
 
 
 
 
 
 

structures bailleurs ateliers ciblages, études diagnostiques, séances d’ImS et actions soft 

Montant engagé en millions Montant liquidé en millions 

Program
mation 
révisée 

(a) 

Issues 
de la 

program
mation 

(b) 

Hors 
progra
mmati
on (c) 

Total 
(b+c) 

Tau
x 

(10
0*b/
a) 
en 
% 

Issues 
de la 

progra
mmati
on (b) 

Hors 
progra
mmati
on (c) 

Total 
(b+c) 

Tau
x 

(10
0*b/
a) 
en 
% 

Néant Néant - - - - - - - - - 

Total - - - - - - - - -  

structures bailleurs Latrines familiales, puisards et fosses septiques 

Montant engagé en millions Montant liquidé en millions 

Program
mation 
révisée 

(a) 

Issues 
de la 

program
mation 

(b) 

Hors 
progra
mmati
on (c) 

Total 
(b+c) 

Tau
x 

(10
0*b/
a) 
en 
% 

Issues 
de la 

progra
mmati
on (b) 

Hors 
progra
mmati
on (c) 

Total 
(b+c) 

Tau
x 

(10
0*b/
a) 
en 
% 

Morija Morija 26,58 
26,58 

 
2,2085 28,7885 100 

26,58 
 

2,2085 
28,788

5 
100 

Total 26,58 26,58 2,2085 28,7885 100 26,58 2,2085 
28,788

5 
100 
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Tableau 71 : Situation de l’exécution financière des latrines dans les écoles, centre de santé et lieux publics 
en milieu urbain 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
Commentaire : l’exécution financière des latrines dans les écoles, centre de santé et lieux publics en milieu 
urbain à la date 30 Juin 2023 est de dix sept millions cinq cent quatre-vingt-deux mille cent soixante-seize 
(17 582 176) FCFA pour un taux d’engagement et de liquidation de 66,67%. En début d’année le montant 
prévu était de dix-neuf millions huit cent mille (19 800 000) FCFA. L’UNICEF a par ailleurs réhabilité en hors 
programmation des blocs de latrines dans les écoles pour un montant de quatre millions trois cent quatre vingt 
deux mille cent soixante-seize (4 382 176) FCFA. 
 
 
Tableau 72: Exécutions financières du produit 3 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
Commentaire : Aucune exécution financière n’a été réalisée pour ce produit. 
 
Tableau 73: Exécutions financières de l’action 4 

structures bailleurs Latrines institutionnelles et publiques 

Montant engagé en millions Montant liquidé en millions 

Program
mation 
révisée 

(a) 

Issues 
de la 

program
mation 

(b) 

Hors 
progra
mmati
on (c) 

Total 
(b+c) 

Tau
x 

(10
0*b/
a) 
en 
% 

Issues 
de la 

progra
mmati
on (b) 

Hors 
progra
mmati
on (c) 

Total 
(b+c) 

Tau
x 

(10
0*b/
a) 
en 
% 

Morija 
Morija 19,8 13,2 

0 13,2 66,
67 

13,2 
0 13,2 66,

67 

UNICEF 
UNICEF 0 0 

4,3821
76 

4,38217
6 

- 
0 

4,3821
76 

4,3821
76 

- 

Total 
19,8 13,2 

4,3821
76 

17,5821
76 

66,
67 

13,2 
0 13,2 66,

67 

structures bailleurs Produit 3 

Montant engagé en millions Montant liquidé en millions 

Program
mation 
révisée 

(a) 

Issues 
de la 

program
mation 

(b) 

Hors 
progra
mmati
on (c) 

Total 
(b+c) 

Tau
x 

(10
0*b/
a) 
en 
% 

Issues 
de la 

progra
mmati
on (b) 

Hors 
progra
mmati
on (c) 

Total 
(b+c) 

Tau
x 

(10
0*b/
a) 
en 
% 

Néant Néant - - - - - - - -  

Total - - - - - - - - - 
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Source : collecte de données auprès des acteurs 
Commentaire : Pour l’ensemble de l’action4, le montant prévu par les acteurs était de quarante-six millions 

trois cent quatre-vingt mille (46 380 000) FCFA. Au cours de ce premier semestre, un total de quarante-six 

millions trois cent cinquante-deux mille cinq cent trente-cinq (46 352 535) FCFA ont été engagés dont six millions 

cinq cent quatre-vingt-dix mille six cent soixante-seize (6 590 676) FCFA a été engagé en hors programmation. 

 

5.5 Action 5.1 : Valorisation des eaux usées et boues de vidange dans une perspective de protection 

environnementale et sociale 

Tableau 74: Exécutions financières de l’action 5 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
Commentaire : Aucune exécution financière n’a été réalisée dans le cadre de la valorisation des eaux usées 
et boues de vidange 
 
5.6 Action 6.1 : Développement de la recherche dans le domaine de l’assainissement des eaux usées 

et excréta 

Tableau 75: Exécution financière des actions de la recherche 

structures bailleurs action4 

Montant engagé en millions Montant liquidé en millions 

Program
mation 
révisée 

(a) 

Issues 
de la 

program
mation 

(b) 

Hors 
progra
mmati
on (c) 

Total 
(b+c) 

Tau
x 

(10
0*b/
a) 
en 
% 

Issues 
de la 

progra
mmati
on (b) 

Hors 
progra
mmati
on (c) 

Total 
(b+c) 

Tau
x 

(10
0*b/
a) 
en 
% 

Morija 
Morija 46,38 39,78 

2,2085 41,9885 85,
77 

39,78 
2,2085 41,988

5 
85,
77 

UNICEF 
UNICEF 0 0 

4,3821
76 

4,36403
5 

- 
0 

4,3821
76 

4,3640
35 

- 

Total 
46,38 39,78 

6,5906
76 

46,3525
35 

85,
77 

39,78 
6,5906

76 
46,352

535 
85,
77 

structures bailleurs Action5 

Montant engagé en millions Montant liquidé en millions 

Program
mation 
révisée 

(a) 

Issues 
de la 

program
mation 

(b) 

Hors 
progra
mmati
on (c) 

Total 
(b+c) 

Tau
x 

(10
0*b/
a) 
en 
% 

Issues 
de la 

progra
mmati
on (b) 

Hors 
progra
mmati
on (c) 

Total 
(b+c) 

Tau
x 

(10
0*b/
a) 
en 
% 

Néant Néant - - - - - - - - - 

Total - - - - - - - - - 
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Source : collecte de données auprès des acteurs 
Commentaire : Aucune donnée n’a été collectée dans le cadre du développement de la recherche dans le 

domaine de l’assainissement des eaux usées et excréta 

  

structures bailleurs Action6 

Montant engagé en millions Montant liquidé en millions 

Program
mation 
révisée 

(a) 

Issues 
de la 

program
mation 

(b) 

Hors 
progra
mmati
on (c) 

Total 
(b+c) 

Tau
x 

(10
0*b/
a) 
en 
% 

Issues 
de la 

progra
mmati
on (b) 

Hors 
progra
mmati
on (c) 

Total 
(b+c) 

Tau
x 

(10
0*b/
a) 
en 
% 

Néant Néant - - - - - - - - - 

Total - - - - - - - - - 
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5.7 Action 7.1 : Renforcement des capacités de financement, de gestion et de pilotage du sous-

secteur 

Tableau 76 : Exécution financière de l'action  

Source : collecte de données auprès des acteurs 
Commentaire : Un montant de cinq cent quatre-vingt-quatre mille (584 000) FCFA a été prévu par Morija dans 
le cadre du renforcement des capacités en début d’année. A la date du 30 Juin, cinq cent cinquante-neuf mille 
(559 000) FCFA a été engagé et liquidé dans ce cadre. 
 

Tableau 77 : Exécution financière globale du PN-AEUE au niveau régional 

Milieu Prévision (en 

millions de 

FCFA 

Exécution (engagé) 

(millions francs 

CFA) 

Taux 

engagé 

(%) 

Exécution 

(liquidé) 

(millions francs 

CFA) 

Taux 

liquidé 

(%) 

Rural 58,87558 34,72658 58,98 2,675 4,54 

Urbain 54,2821 41,9885 77,35 41,9885 77,35 

Régional  113,15798 76,71508 67,32 44,6635 39,47 

Source : collecte de données auprès des acteurs 
Commentaire : Le montant prévu au niveau régional pour l’ensemble des actions du programme est de cent 
treize millions cent cinquante-sept mille neuf cent quatre-vingt (113 157 980) FCFA en début d’année.  La part 
du milieu rural est de trente-quatre millions sept cent vingt-six mille cinq cent quatre-vingt (34 726 580) FCFA 
contre quarante un millions neuf cent quatre-vingt-huit mille cinq cent (41 988 500) FCFA en milieu urbain. Nous 
avons des taux engagés de 58,98% en milieu rural et 77,35% en milieu rural. Pour les taux de liquidation, nous 
avons des taux de 4,54% en milieu rural, 77,35% en milieu urbain contre 39,47% au niveau régional. Il faut 
cependant noter que la région a connu des réalisations en hors programmation. Les données de ce tableau ne 
prennent pas en compte les montants engagés en hors programmation. 
 

      

structures bailleurs Action7 

Montant engagé en millions Montant liquidé en millions 

Program
mation 
révisée 

(a) 

Issues 
de la 

program
mation 

(b) 

Hors 
progra
mmati
on (c) 

Total 
(b+c) 

Tau
x 

(10
0*b/
a) 
en 
% 

Issues 
de la 

progra
mmati
on (b) 

Hors 
progra
mmati
on (c) 

Total 
(b+c) 

Tau
x 

(10
0*b/
a) 
en 
% 

Morija 
Morija 0,584 

0,559 0 0,559 95,
72 

0,559 
0 0,559 95,

72 

Total 
0,584 

0,559 0 0,559 95,
72 

0,559 
0 0,559 95,

72 
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6 SUIVI DES PROCEDURES DE DEVOLUTION DES MARCHES 

Tableau 78: Suivi des procédures de dévolution des marchés publics : mode de passation des marchés 

Struct
ure 

Mode de passation des marchés Total de 
marchés 

inscrits dans le 
plan de 

passation 

Nbre Appels 
d'offres 

Nbre Demande de 
prix 

Nbre Manifestation 
d'intérêt + 

Demande de 
proposition 

Nbre Demande de 
cotation 

Nbre Entente 
directe 

Demande de 
proposition 

allégée 

A
cq

u
is

it
io

n
s,

 
F

o
u

rn
it

u
re

s,
 

b
ie

n
 e

t 
se

rv
ic

es
 

Trava
ux 

Etud
es 

A
cq

u
is

it
io

n
s,

 

F
o

u
rn

it
u

re
s,

 
b

ie
n

 e
t 

se
rv

ic
es

 
Trava

ux 
Etud
es 

A
cq

u
is

it
io

n
s,

 

F
o

u
rn

it
u

re
s,

 

b
ie

n
 e

t 
se

rv
ic

es
 

Trava
ux 

Etu
des 

A
cq

u
is

it
io

n
s,

 
F

o
u

rn
it

u
re

s,
 

b
ie

n
 e

t 
se

rv
ic

es
 

Trava
ux 

Etu
des 

A
cq

u
is

it
io

n
s,

 

F
o

u
rn

it
u

re
s,

 
b

ie
n

 e
t 

se
rv

ic
es

 

Trava
ux 

Etu
des 

A
cq

u
is

it
io

n
s,

 
F

o
u

rn
it

u
re

s,
 

b
ie

n
 e

t 
se

rv
ic

es
 

Trava
ux 

Et
ud
es 

A
cq

u
is

it
io

n
s,

 

F
o

u
rn

it
u

re
s,

 b
ie

n
 

et
 s

er
vi

ce
s 

T
ra

va
u

x 

E
tu

d
es

 

G
lo

b
al

 

DREA
-C 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 9 1 0 2 0 0 0 0 0 11 1 0 12 

       Source : collecte de données auprès des acteurs 
 
Commentaire : La DREA a prévu dans le cadre de la passation des marchés publics, dix (10) demande de cotation (9 acquisitions/ fournitures et 1 pour les travaux) et 

deux ententes directes pour l’acquisition et la fourniture de biens et services. Au total, il est donc prévu dans le plan de passation de marché de la DREA-C, douze (12) 

marchés dont onze (11) acquisitions et un (1) travaux. 
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Tableau 79: état d'exécution des marchés 

Structure 

Total de 
marchés inscrits 
dans le plan de 

passation 

Engagés  Non engagés Liquidé Payé 
Taux d’exécution base 

paiement % 
Nombre 

de 
marchés 

en 
souffrance 

A
cq

u
is

it
io

n
s,

 

F
o

u
rn

it
u

re
s,

 b
ie

n
 

et
 s

er
vi

ce
s 

tr
av

au
x 

E
tu

d
es

 

G
lo

b
al

 

A
cq

u
is

it
io

n
s,

 

F
o

u
rn

it
u

re
s,

 b
ie

n
 

et
 s

er
vi

ce
s 

tr
av

au
x 

E
tu

d
es

 

G
lo

b
al

 

A
cq

u
is

it
io

n
s,

 

F
o

u
rn

it
u

re
s,

 b
ie

n
 

et
 s

er
vi

ce
s 

tr
av

au
x 

E
tu

d
es

 

G
lo

b
al

 

A
cq

u
is

it
io

n
s,

 
F

o
u

rn
it

u
re

s,
 b

ie
n

 

et
 s

er
vi

ce
s 

tr
av

au
x 

E
tu

d
es

 

G
lo

b
al

 

A
cq

u
is

it
io

n
s,

 

F
o

u
rn

it
u

re
s,

 b
ie

n
 

et
 s

er
vi

ce
s 

tr
av

au
x 

E
tu

d
es

 

G
lo

b
al

 

A
cq

u
is

it
io

n
s,

 
F

o
u

rn
it

u
re

s,
 b

ie
n

 

et
 s

er
vi

ce
s 

tr
av

au
x 

E
tu

d
es

 

G
lo

b
al

 

DREA-C 11 1 0 12 11 0 0 12 0 1 0 1 8 0 0 8 7 0 0 0 63,63 0 0 58,83 0 

Source : DREA-Centre 
 

Commentaire : Sur les douze (12) marchés inscrits sur le PPM de la DREA-C, onze (11) ont été engagés pour l’acquisition et la fourniture de biens et services. Le seul 

marché non engagé et celui relatif aux travaux. En termes de liquidation, huit (8) marchés ont été liquidés et sept (7) payés. Le taux global d’exécution base paiement est 

estimé à 58,83%. La région n’enregistre aucun marché en souffrance.
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7 PRINCIPAUX FREINS, ACTIONS CORRECTIVES ET RECOMMANDATIONS 

7.1 Principaux freins 

Tableau 80: Difficultés et propositions de solutions 

Difficultés Propositions de solutions Responsables 

Néant - - 

Source : collecte de données auprès des acteurs, DREA 
 

8 CONCLUSION 

L’accès à des conditions d’assainissement adéquats demeurent l’un des défis majeurs pour le Burkina. Pour le 1er 

semestre de l’année 2023, la région du centre a enregistré une faible réalisation d’ouvrages sur le terrain notamment en 

milieu rural. 

En milieu rural, le bilan de la réalisation des ouvrages d’assainissement n’est pas satisfaisant. Pour l’ensemble des 

acteurs, les travaux sont en cours sur le terrain. Le taux de réalisation physique est de 0% et taux de réalisation financière 

base engagement de 57,69%. Pour le milieu urbain, les acteurs ont atteint un taux de réalisation physique de 83,34% et 

un taux d’engagement de 85,77%. 

Quant à l’éradication de la défécation à l’air libre, aucune déclaration ni certification de village n’a été réalisée au cours 

du premier semestre pour les villages déclenchés sur la période 2016-2021 en milieu rural comme en milieu urbain. Aucun 

acteur n’avait fait de programmation pour ces actions en début d’année.  

Ces résultats interpellent tous les acteurs à fournir des efforts en vue d’améliorer les performances et d’atteindre les 

objectifs du programme. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


